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/Ibb 1. rekonstrukció a város peremén - együtt a Lakossággal - 

az újpesti tanács 1975.évi tervei

i gy/gk/ny hi La
f;

1975 január 14
1újpesten ma a Legfontosabb feladat a kerületi rekonstruk­

cié pontos, határidőre történő végrehajtása, a tanácsnak - 
összefogva a munkában részt vevő vállalatokkal és intézmények­
kel - célja ennek a létfontosságú feladatnak mielőbbi megvaló­
sítása, a többi között határozottan intézkednek a rekonstrukció 
területén lévő vállalati telephelyek kihelyezésének mielőbbi 
megoldásáról és a Lakosság kommunális ellátási szintjének a 
védelméről, a továbbfejlődést a városrész v„ ötéves tervének 
kell majd biztosítania, mint a kerületi tanács illetékesei el­
mondták a főváros e nagy munkáskerüLete az utóbbi négy eszten­
dőben töretlenül fejlődött,s ezt Ígéri az 1975-re kialakított 
feladatterv is.
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az elmúlt években fokozatosan javult a Lakáshelyzet: az egye­
sült izzó Lakótelepén az elmúlt esztendőben 83 csatád költöz­
hetett uj Lakásba a paksi józsef utcában, ugyanitt tovább foly­
tatódik az építkezés, a közeljövőben 250 modern otthon építésé­
hez Látnak hozzá, áll a pozsonyi utón már négy darab tízemeletes 
toronyház 176 lakással, a Lebontott házak helyén a 43-as építő­
ipari vállalat uj lakásokat alapoz: 1975 decemberéig további 100 
lakást hoznak tető alá. a népesedéspolitikai határozattal össz­
hangban ez év végéig összesen 114, három vagy több gyermeket ne­
velő családot juttatnak uj Lakáshoz, nagy súlyt helyeznek a fi­
atalok körülményeinek javítására: a tanács az eddig kiutalt la­
kások 40 százalékát fiatal házasoknak juttatta.

/folyt köv/
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bb 3o kávétermés szegeden 

vid/ká/ny a 1975 február 14

,a napsütésben bővelkedő január gyors Ütemben érleli a dél- 
növények termését a szegedi József attila tudományegye­

tem botanikus kertjében, az livegházban nevelt kávécserjén so- 
sem volt annyi termés, mint most. az ágakon elhelyezkedő bo­
gyók sűrűségé jelzi a rendhagyó enyhe telet, továbbá azt is, 
hogy nagyon sok a teljesen beérett, sötétpiros színű termés, 
a cserje a szegedi füvészkertben olyannyira fejlett, hogy tör­
zse karvastagságu, lombozata pedig az üvegház tetejéig nyúlik, 
a pompás növény sok látogatót vonz./mti

—«=

bb 4. úttörő és ifjúsági ház épül Óbudán 

i sb/s/ny le La 1975 február 14

a középületépitő vállalat dolgozéi építik a iii. kerület­
ben Óbuda fiataljainak uj kulturális központját, az úttörő és 
ifjúsági házat, az érdekes megoldású műszaki dokumentációt az 
iparterv dolgozói készítették, az épület központjában kap he­
lyet a többféle célra is használható 300 személyes nagyterem, 
amely alkalmas filmvetítésre, színházi előadások megtartására, 
vagy sportrendezvények - sakk-, asztalitenisz-, birkózó verse­
nyek es ékötvivómérkőzések - céljára is. érdekes megoldás,hogy 
a nagytermet övező helyiségeket mozgatható térfalakkal választ­
ják el, s ezek szétnyitásával bővíthető a nagyterem Légtere 
es alapterülete, a tervezők takarékosan bántak a különféle épü­
letgépészeti berendezésekkel, szerkezetekkel, a távfűtésre 
kapcsolt épületben csak a vetitőgépház és az előcsarnok kap 
szellőzőberendezést, a nagyteremben nem építenek álmennyezetet 
és igy nyáron a tető felnyitásával, télen pedig kisebb szellő- 
zőnyilásókkal gondoskodnak a természetes Légcseréről, az ó- 
budai fiatalok uj kulturális központját, - amelyben egyebek 
között számos szakköri helyiség is helyet kap - ez év utolsó 
negyedében adják át az építők./mti/

*=*

bb 5* uj iyermekszérakoztaté intézmény kecskeméten 

vid/ká/ny La 1975 február 14

kaput nyitott kecskeméten az uj bács- kiskun megyei müve- 
lődesi központban berendezett meseterem, műsorán mesefilmek 
közös játékok, bábelőadások szerepelnek, elsőként a tiszakécs- 
kei ,,szitakötő,, báb csoport mutatkozott be az uj 
paradicsomban,,./mti/

gyermek-9 9
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bb 1. / rekonstrukciói; /folyt/ny

az elmúlt esztendőkben a kerületi tanács és a helyi válla- 
latok közös erőfeszítéseket tettek a iv. ötéves terv célkitű­
zéseiben szereplő 500 uj óvodai hely megvalósítására, az öt év­
re szóló feladatot négy év alatt teljesítették, s 1975-ben a 
+ r'ÍA|n|0*< utjai óvoda-bölcsőde felépítését tervezik, ez év augusz­
tusa^ elkészül egy bölcsődebővités, mintegy 60 hellyel, a 
kevésbé látványos, de igen fontos feladatok közé tartozik a 
nádor utca 1. szám alatti szociális foglalkoztató központi iro­
dáinak létrehozása, valamint az április 4. téri óvoda bővítése 
50 hellyel, felújítják az erzsébet utcai iskola tetőzetét és 
homlokzatát, a fóti úti iskola kazánját, korszerűsítik a lang- 
leyhsutcai iskola központi fűtését, tervezik a megyeri úti 
iskola bővítését és újabb autóbusz-várócsarnok építését.

a kerület pártbizottsága, tanácsa nagyarányú társadalmi 
összefogásra hívta fel újpest vállalatait és lakosait, várható­
an a tanácsi erőforrásokon túl a társadalmi összefogás, a 
kongresszusi versenyek lelkesedése, az újpesti munkások és lako­
sok áldozatkészsége terven felüli fejlődést valósit meg. a töb­
bi között együttes erővel Létesítenek az idén hét, labdajáték­
ra is alkalmas sport játszóteret, felszabadulási parkot hoz­
nak Létre a víztorony körül: e munkában számítanak a lakosság, 
a kisz és a munkásőrség közreműködésére, a mintegy 600 négyzet- 
méteres parkban minden iskola ültethet cserjét, fát, virágot.a 
pozsonyi úti lakótelepen ifjúsági és nyugdíjas klubot hoznak 
tétre, ebben az esztendőben felavatják a kerület velencei úttö­
rőtáborát, ahol sok száz újpesti iskolás töltheti majd vakáció­
ját./mti/

<j>^aldemár

bb 2. plngálé buzsáki asszonyok 

vid/ká/ny la 1975 január 14

a buzsáki hímzések az ország határain kívül, még a ten­
gerentúli országokban is ismertek, az ügyeskezü asszonyok és 
lányok egymásután ,,varázsolják,, a terítékre, párnákra, szal­
vétákra, ruhákra a szebbnét-szebb piros,fekete, kék, fekete és 
más szinti mintákat. ’

hímzés adott ötletet néhány asszonynak, hogy a buzsáki 
himzésmintát edényeken is alkalmazzák, az első próbálkozás si­
kerrel járt; megjelentek a buzsáki plngálé asszonyok, akik kis 
tálakra, tányérokra, vázákra rajzolják, festik az eddig csak 
ruhákon Látott csodálatos buzsáki mintákat./mti/
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pásztor magdoIna szivünk alatt cimü müsorsorozatának össze­
foglaló adásában szó lesz a gyermek intézményekről, az a 
segélyen lévő nők helyzetéről, az egészségügyi szakembe 
szülők véleményéről, az apaságról, a szülésről iSo/mtiő

és

-5-

havonta egy alkalommal jelentkezik a munkásklub adása, 
amelyben kötetlen formában beszélget el a rádió munkatársa 
egy-egy termelő kollektívával, vagy éppenséggel valamelyik 
ágazat képviselőjével - igazi klubban, igazi problémákról.az 
első adást olyanokkal készítik, akik jártak már, sőt dolgoz­
tak is külföldön,igy össze tudják hasonlítani az ottani munkát 
a hazaival„

a nőhatározat végrehajtásának nyomában járnak városon és 
falun a rádió munkatársai, ráday eszter és papp entire a nők­
ről nőknek- zala megyében cimü adásban, keresik a helyi sajá­
tosságokat, kezdeményezéseket, megoldásokat, azt, hogy miben 
Léptek előre a megyében az elmúlt esztendőben és mit tervez­
nek 1975-ben.

világszerte egyre nagyobb szükség van a takarékosságra. 
mit ajánl az elmélet és mit hasznosít a gyakorlat? uj műtrá­
gyák, keverékek készítésével hogyan Lehet gazdaságosan növelni 
a termelést? vajda zsuzsa lehet néhány kilóval kevesebb?
címmel a veszprémi nehézvegyipari kutatóintézetben, a keszt­
helyi agrártudományi egyetemen, állami gazdaságokban és ter­
melőszövetkezetekben keres választ az aktuális problémára.do- 
mány andrás napirenden a beruházások cimü műsora három rész­
ben foglalkozik a nemzetgazdasági szempontból is fontos témá­
val .

9 9 9 9

a falurádióban többek között a jövedelem felosztása zár­
számadáskor, a husprogram megvalósítása kerül a közeljövőben 
napirendre. Lipovecz Iván vendégségben cimü műsorában havonta 
egy-egy gazdasági vezetőt, állami funkcionáriust, vagy válla­
lati igazgatót keres fel kérdéseivel, vajon miből telik egye­
seknek mindenre? ezt a kényes kérdést teszi fel lengyel anna 
és tarnói gizella a jelenidőben cimü műsorában.

bio/ dokumentumműsor folyt/ny

I

vbb 6. újabb dokumentumok és tárgyi emlékek a badacsonyi egry 
József muzeum tulajdonában

vid/ká/ny la

badacsonyban, ahol másfél éve nyitották meg az egry jézsef 
múzeumot, a művész tisztelőiből kör alakult, -a lelkes csoport 
-amelynek létszáma eléri a 250-et -azon fáradozik, hogy össze­
gyűjtse azokat a dokumentumokat, tárgyi emlékeket, amelyek 
balaton nagy festőjének munkásságához fűződnek.

a gyűjtőmunka eredményeként egyre több régi bútordarab és 
használati tárgy került eredeti helyére az egry házban, a 
muzeum mellett rendezték be a művész alkotó műhelyét, egry 
jézsef festőállványával és munkaasztalával, a közelmúltban a 
baráti kör tagjai megvásárolták azt az eddig magánkézben Lévő 
díszes faragásu karosszéket, amely egry egyik kedvenc bútor­
darabja volt./mti/

< > r

1975 február 14
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bb 7. dokumentumműsor hazánk felszabadulásáról, munkásklub, 
történelmi összeállítás - a rádió politikai adásainak tervei­
ből

> a
1 nn/s/ny hl La 1975 február 14

B \
április 4-& közeledtével egyre több rádióműsor foglalko­

zik az elmúlt három évtizedben elért eredményekkel, hazánk ipa­
rának, gazdaságának alakulásával, a jövő terveivel, az évfor­
duló jegyében indul kerekes István: a győzelem felé cimü doku­
mentumműsora, amely három adásában arra keres választ; 1944- 
ben miért nem tudta, miért nem akarta a magyar uralkodó osz­
tály az ország megmentésére felhasználni az adott lehetőségeket, 
hogyan Lettek történelmi jogforrássá az uj magyarországon a 
népi erők, miért Lehetett a ma és a holnap magyarországának 
törvényes elődje a debreceni újjászületés, ágh attila és szik- 
lay László filozófusokkal beszélget ,, Lenin és az 1905-ös 
forradalom,,, cimü műsorában dr. zeley László, a műsor a konk­
rét történeti-filozófiai gondolatmeneten túl utal a lenini el­
mélet mai aktualitására, módszertani nagyszerűségére.
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vid/ká/ny La 1975 január 14

a balatoni nyíltvízi kutatásokat sokszáz minta hosszas 
és alapos Laboratóriumi vizsgálata, beható elemzés követi a té­
li hónapokban, a munka hosszú időt igényel, de a tapaszta­
latok egyrészét már összegezték.

a vituki kutatói szerint a balaton keszthelyi öblében újabb 
kedvezőtlen jelenségek tapasztalhatók, a káros folyamatok meg­
gyorsulását, az élővíz pusztulásának szembetűnő jelenségeit 
három esztendeje, észlelik az öbölben, s tavaly is tapasztaltak 
vizvirágzást. a kék algáknak újabb, itt még ismeretlen változa­
tát fedezték fel.

az algák túlburjánzása okainak vizsgálatánál megállapítot­
ták , hogy a növényeket tápláló anyagok nagy mennyiségben kerül­
nek a tóba. különösen jelentős szerepet játszik a foszfor, a 
hidrobiolégusok megállapították, hogy az algák enzimrendsze­
rük segítségével azokat a kondenzált foszfátokat is értékesítik, 
amelyeket a magasabbrendü növények képtelenek felhasználni.

a befolyó vizekkel tóba kerülő tápanyagok sok helyen a béka­
lencse gyors és tömeges elszaporodását segítették elő. 
a békalencse, amely a kutatók szerint 1960-ban még botanikai rit­
kaság volt a balatonban, jó tenyészhelyre talált a kisebb öb­
lökben. ez a szennyvizeket jól hasznosító növény a tóban gyor­
san fejlődik, ami a tultápláltságnak a jele.

a káros jelenségek láttán a kutatók újból felhívták a figyel­
met a külső környezeti hatások veszélyeire, azok megszüntetésé­
re. /mti/

bb 9. templomi tolvaj a villámhárítón 

i b/pá/ny hi La 1975 január 14

csontos károly 43 éves kazánfűtő, budapesti lakos egy nyá­
ri este azzal a szándékkal indult el Lakásáról, hogy betörés­
sel pénzt szerez, terve megvalósításához két feszitővasat és 
kesztyűt vett magához.
/folyt köv/ —6—

bb 9. / templomi tolvaj folyt/ny

iaz éjszakai órákban a rózsák terén Levő templom villámhárító­
ján felmászott mintegy 8 méter magasba, betört egy ablakot, 
s behatolt az oratóriumba, majd bejutott a sekrestyébe, ahon­
nan magával vitt egy zsebrádiót, a templom hajójában feltört 
több perselyt, s elvitte a bennük levő pénzt, ezután igyekezett 
kereket oldani, amikor azonban a magasban az ablakot kinyitot­
ta, az üvegcserepek kihullottak a keretből, a zajra felfigyel­
tek a téren tartózkodók, hogy további gyanút ne keltsen,visz- 
szament a templom belsejébe, hogy odabent elrejtőzve megvárja 
a reggelt. terve azonban nem sikerült, mert reggel, amikor fut­
va igyekezett eltávozni, elfogták.

m

s§

w 1a központi kerületi bíróság csontos károlyt - figyelembe- 
véve többszörösen büntetett előéletét - három évi szabadság- 
veszésre és 2.000 forint vagyonelkobzásra Ítélte./mti/

?
-7- :,y

;

a
■ ..

S$!

<;f

%

'

V

O?

.
y

i

m

ü

■M

<
- w
m

9

*

1
m

_______________:______________ ;__________.
-

'
' - ___

• y

m
V

'

(0■H

C
BifíflK0)d9)i_kd(Br+ON

<B

>

Q
.X-D
)X"

N

NOX"

o

X-

o

cn

<*
r+

d 
to

.

er
ő,

r-
zr

er
ő.

e:
ro

sc
 X

- 
h

-c
:»SZ

C
O

-HN

ja co
9^



9

a tervek szerint 1977-től már évi 100 millié forint érték­
ben állítják elő a szerelés automatizálását szolgáló uj berende­
zéseket . a licencet adó nszk cég a megállapodás értelmében évi 
12 millió forint értékű terméket visszavásárol a bakony müvektől, 
/mti/

bb. 12. önbeálló szerelőszék, variálható szerelőasztal - 32 
uj termék gyártására készül a bakony müvek

vid ká/il La 1975. január 14.

ebben az évben lépett életbe az a licenc szerződés, amelyet 
a veszprémi bakony müvek, az általános gépipari tervező intézet 
és az nszk-beli bosch cég kötött, a megállapodás értelmé- 
ben^német cég licence alapján 32 termék gyártására rendezkednek 
be Veszprémben, az újdonságok mindegyike a szerelés gépesítését 
automatizálását szolgálja majd. az uj termék gyártásához jelentős 
beruházásra és fejlesztésre van szükség, ehhez 30 millió forint 
támogatást ad az országos műszaki fejlesztési bizottság - és u- 
gyanennyit a kohó és gépipari minisztérium, a központi támogatást 
indokolja, hogy az uj berendezések gyártásával országos program 
megvalósítását a gépgyártás fejlesztését, a szerelés autmatizálá- 
sát segítik.

a tervek szerint az idén már hat uj termék gyártását kezdik 
meg a bosch licencek alapján, közülük a szalagok mellett dolgozók 
kényelmét szolgálják majd az újszerű szerelőszékek, ezek munka 
közben gondoskodnak a legegészségesebb testtartásról, ©nbeállóak, 
azaz a székek automatikusan igazodnak használójuk méretéhez, s 
így egyforma kényelmet nyújtanak a magasaknak és az alacsonyaknak, 
a telteknek és soványaknak.

számos variációbnan állítható az a szerelőasztal, amely 
szintén jövőre kerül ki először a bakony müvekből, a tárolóberen­
dezések, az ötletes fiók és polc rendszerek, a szereléshez szük­
séges anyagok előkészítését könnyítik meg = az uj termékek között 
szerepel még az asztali sajtológép és az úgynevezett előretoló 
berendezés. ez utóbbi 
katrészeket.

5

fogja és továbbítja az al­fám kezével 9 99 9

10.ujtipusu szénbányászati eszközök 

vid ká/iL La

a szegedi taurus gumigyár műszaki dolgozói ujtipusu szén­
bányászat! eszközök gyártásával segítik a fontos energiahor - 
dozó termelésének fokozását, illetve a bányászok munkavédelmét, 
a már sorzatban gyártott és külföldön is sikert aratott olajbá­
nyászat! mélyfúró-tömlők után most a szénbányászatban uj tech­
nológiát jelentő különleges tömlők tömeges gyártását kezdték 
meg. e tömlők a robbantólyukba helyezve, injekció-szerüen vizet 
préselnek a szénfalba, a többszáz atmoszféráé nyomással a rések­
be, repedésekbe sajtolt viz meglazítja a szénfalat, s Így haté­
konyabbá teszi a robbantást, további előny hogy a módszer­
rel nem keletkezik szénpor, ami munkásvédelmi szempontból jelen­
tős.

1975. január 14.

másik uj gvártmányuk, az úgynevezett önkioltós bányaheve­
der. bányatüzek esetén ugyanis a közönséges gumihevede­
rek csak növelik a veszedelmet, gyúlékonyságukkal, illetve égés­
termékeikkel. ezért a gázkitörésektől, bányatüzektől veszélyez­
tetett helyeken az újfajta hevedert vezetik be. ennek lényege, 
hogy a szalagok textilanyagát különlegesen impregnáliák, emellett 
olyan kaucsuk keveréket alkalmaznak, amely nehezen f©% j tüzet, a- 
mennyiben mégis Lángra kap, akkor olyan gázt fejleszt, amely el­
zárja az oxigént a tüztől, s igy a heveder lényegében önma­
gát oltja el. az idén 100 000 négyzetméter ilyen hevedert gyárta­
nak az ország szénbányáinak./mti/

° °

bb. 11. battonyátél nemesmedvesig - felszabadulási pályázat bé­
kés megyében

1975. január 14.vid ká/il la

battonyától-nemesmedvesig címmel hirdet pályázatot hazánk 
felszabadulásának 30. évfordulója tiszteletére a hazafias nép­
front békés megyei bizottsága, a kisz békés megyei bizottsága, 
a békés megyei levéltár, a magyar úttörők szövetségének megyei 
tanácsa, valamint a múzeumok megyei igazgatósága.

a pályázatra helytörténeti és dokumentum anyagokat külde­
hetnek be a nem hívatásos kutatók, szakkörök, kutató kollektí­
vák, békés megyei témákban, a pályázatok beküldési határideje 
február 28. eredményhirdetésre április 4-én kerül sor.

a bíráló bizottság három 2 000 forintos, három 1 500 forintos 
és három 800 forintos dijat ad ki./mti/
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faluközpontok rendezési tervebb. 13. készül a
1975. január 14.

faluközpontot jelelt ki.

vid ká/il la

mm#

a

kutatások uj ásványkincsek felderítésére nagyegy-bb. 14. sikeres
háza térség ébe/vv

1975= január 14.vid ká/il la

sz<nbanyik
kutatják a 
xit telepeket.

a nagyegyházi medencében az idei kutatások már az aknák ter­
vezéséhez, megnyitásához szükséges adatokat szolgáltatják, itt 

szénvagyon részletes kutatása befejeződött, a szénvagyon nagy­
ságát tisztázták, s az ez évi kiegészíti fúrásokkal már a szén 
minőségére a telepek vastagságára,pontos elhelyezkedésére adnak 
választ a szakemberek.

a

/folyt.kev./ »ö
- 10 -

a tervek szerint 1977-től már évi 100 millió forint érték­
ben állítják elő a szerelés automatizálását szolgáló uj berende­
zéseket . a Licencet adó nszk cég a megállapodás értelmében évi 
12 millió forint értékű terméket visszavásárol a bakony müvektől, 
/mti/

számos variációbnan állítható az a szerelőasztal, amely 
szintén jövőre kerül ki először a bakony müvekből, a tárolóberen­
dezések , az ötletes fiók és polc rendszerek, a szereléshez szük­
séges anyagok előkészítését könnyítik meg. az uj termékek között 
szerepel még az asztali sajtológép és az úgynevezett előretoló

fogja és továbbítja az al-berendezés. ez utóbbi 
karrészeket.

fém kezével9 9 9 9

a tervek szerint az idén már hat uj termék gyártását kezdik 
meg a bosch Licencek alapján, közülük a szalagok mellett dolgozók 
kényelmét szolgálják majd az újszerű szerelőszékek, ezek munka 
közben gondoskodnak a legegészségesebb testtartásról, önbeállóak, 
azaz a székek automatikusan igazodnak használójuk méretéhez, s 
igy egyforma kényelmet nyújtanak a magasaknak és az alacsonyaknak, 
a telteknek és soványaknak.

X> u.# Un./

;íu
Ló szerelőszék, variálható szeretőasztal - 32 

nék gyártására készül a bakony müvek
• \7-uuv 1975. január 14.

ben lépett életbe az a Licenc szerződés, amelyet 
a veszprémi bakony müvek, az általános gépipari tervező intézet 
és az nszk-beli bosch cég kötött, a megállapodás értelmé- 
ben^hémet cég licence alapján 32 termék gyártására rendezkednek 
be Veszprémben, az újdonságok mindegyike a szerelés gépesítését 
automatizálását szolgálja majd. az uj termék gyártásához jelentős 
beruházásra és fejlesztésre van szükség = ehhez 30 millió forint 
támogatást ad az országos műszaki fejlesztési bizottság - és u- 
gyanennyit a kohó és gépipari minisztérium, a központi támogatást 
indokolja, hogy az uj berendezések gyártásával országos program 
megvalósítását a gépgyártás fejlesztését, a szerelés autmatizálá- 
sát segítik.
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bb. 14./ sikeres folyt./iL

nagyegyházán körülbelül 55 millió tonna jó minőségű és gaz­
daságosan lemüvelhető szénvagyon húzódik 250-500 méter mélységek­
ben. ebben az évben folytatják és 1976-ra fejezik be a bauxit ku­
tatását. a nagyegyházi mede/ncében ugyanis a széntelepek alatt je­
lentős mennyiségű és kitűnő minőségű $ iparilag hasznosítható bau­
xit ot is feltártak, minden második fúrólyuk - a szénen kívül - 
bauxitot is harántolt. a k4t ásványkincs közötti csekély szintkü­
lönbség módot ad arra, hogy a szén és a bauxit egyidejű kitermelé­
sére nyissanak bányákat, az együttes művelési módszer rendkívül 
gazdaságossá teszi az ásványkincs kiaknázását, az alumíniumipari 
tröszt távlati fejlesztési tervében már számol a nagyegyházi bau- 
xitkinccsel.

készül a faluközpontok rendezési tervebb. 13c w
1975. január 14.

a zala megyei tanács által 1971-ben elfogadott településhá­
lózat fejlesztési terv 245 községet magába foglaló 41 alséfoku 
faluközpontot jelölt ki.

a vonzáskör központjában elhelyezkedő településeken helye­
zik el a legfontosabb közintézményeket, az állami és társadalmi 
irányító szerveket, e célkitűzéseknek megfelelően dolgoznak a 
megyében a községrendezési és településhálózat fejlesztési terve­
ken. a rendezési tervek évtizedekre meghatározzák a települések 
fejlődésének irányát és arányait, a legfőbb célkitűzés a kultu­
rált, városias jellegű életfeltételek kialakítása, a közműhálózat, 
ut, járda és vizvezetékhálózat kiépítése, az első tíz alséfoku kör­
zet rendezési terve, amely 53 községre terjed ki, már elkészült, 
ebben az évben további 11 település rendezési tervét készítik el. 
a szerepkörrel rendelkező központi községek az elkövetkező idő­
szakban az átlagosnál gyorsabb ütemben fej lödnek./mti/

vid ká/iL La

a

1
4

ebben az évben folytatják a nagyegyházi medence viz-földtani 
körlüIményeinek pontos, részletes tisztázását is. ez a biztonsá­
gos bányaművelés megteremtéséhez szükséges, az előzetes kutatások 
alapján a bányászati kutató intézet szakemberei az aktív vízvéde­
lem bevezetését javasolják, az alaphegységben, a frontok alatt 
csapoló vágatokat alakítanak majd ki, s Így kizárják a váratlan 
vízbetörések Lehetőségét, ezzel a módszerrel víztelenítik a szén­
ás a bauxit telepeket is.

a nagyegyházával szomszédos mányi medencéről elkészült az elő­
zetes összefoglaló földtani jelentés, a zárójelentést az országos 
ásványvagyon bizottság jóváhagyta, s ennek alapján kezdődött meg 
az idén a szénvagyon részletes kutatása, ezt a munkát a jövő év­
ben fejezik be. addigra 42 000 méter fúrólyukat mélyítenek a 20 
négyzetkilométernyi területen, az előzetes kutatások szerint a má­
nyi medencében 187 millió tonna a barnakőszén-készlet, s ebből 
150 millió gazdaságosan Lemüvelhető. a medence nyugati részén né­
hány fúrólyukkal bauxitot i£s találtak a szénrétegek alatt, a bau­
xit felderítését az idén megkezdik.

az idén elkészülő földtani zárójelentés alapján 1976-ban 
döntenek az első nagyegyházi bánya megnyitásáról./mti/

V

bb. 14. sikeres kutatások uj ásványkincsek felderítésére nagyegy­
háza térségébeM/ '

vid ká/il la 1975. január 14.

ebben az évben nagy ütemben folytatják a tatabányához közel 
eső nagyegyházi-mányi medencékben a komplex földtani kutatásokat, 
az év végéig több mint 100 millió forintot költenek az uj Lelő­
helyek szén- és bauxit vagyonának, valamint hidrogeológiai viszo­
nyának tisztázására, a nagykiterjedésü területen a bauxitkutaté 
vállalat az orszgos kutató és furévállalat, valamint a dorogi 
szénbányák szkemberei dolgoznak, egyszerre 15 gépi apparátussal 
kutatják a többszáz méter mélységben húzódó barnakőszén és bau­
xit telepeket.

a nagyegyházi medencében az idei kutatások már az aknák ter­
vezéséhez, megnyitásához szükséges adatokat szolgáltatják, itt 
a szénvagyon részletes kutatása befejeződött, a szénvagyon nagy­
ságát tisztázták, s az ez évi kiegészítő fúrásokkal már a szén 
minőségére a telepek vastagságára,pontos elhelyezkedésére adnak 
választ a szakemberek.

/folyt.köv./

bb. 15. savé és tejporitó üzem épül répcelakon 

vid ká/iL La 1975. január 14.

a répcelaki sajtgyárban naponta nagymennyiségű savó kelet­
kezik melléktermékként, aminek hasznosítása nagy gondot okoz a vas­
megyei tejipari vállalatnak.
/folyt.köv./
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a probJ, m 
ipari vál IsKa ,
vállalattal, olyan porított ápan
naponta 1001 liter savé és 50 ezer L tér sovány tej -
ra lesz képes, a savét vákumos utón sűrítik, 50 százalékba.n ki­
vonják víztartalmát. ezt a pépszerü anyagot összekeverik oldott 
széja liszttel, majd a masszát továbbítják a porite toronyba, a- 
hol a végtermék - phylak - már por alakjában jelenik meg® 

looo
j gyáregység már tető alá került s a tervek szerint ez 
a n kezdi me mű ödését a savé és t jporité előre-

cégtől sze ezték be./mti/

a
a

amely

az
év
gyártott

mint állati takarmány veszített keresettségéből, a korszerű sza- 
kositott sertéstenyésztésnél ugyanis áttértek a kompakt takarmá­
nyozásra. értékesítését nehezíti, hogy szállítása, tárolása kö­
rülményes, s csak frissen ad hat é az állatoknak.

folyt./1Lbb. 15./ savé és

QOJ ország első vertikális zöldségtermelő társulása bara-bb. 16.
ny áb an

1975. január 14.víd ká/iL La

a mecseki iparvidék - elsősorban pécs és komié - zöldségel­
látásának megjavítására társulás alakult bárányában, amelynek 
gesztorgazdasága a görcsönyi mecsekvölgye tsz. ez az első verti­
kális jellegű zöldségtermelő társulás az országban: egyaránt 
ászt vesznek benne a termelő, feldolgozó és értékesítő üzemek, 
illetve vállalatok, a mecsek körzetében élő mintegy kétszázezer 
ember zöldségellátása jelenleg nem kielégítő, ezért volt szükség 
a társulás Létrehozására.

a társulás alapító tagjai - négy termelőszövetkezet, két ál­
lami gazdaság és két szövetkezeti vállalat, valamint a szigetvari 
konzervgyár - azt a célt tűzték ki, hogy a mecseki iparvidék számá­
ra szükséges zöldség mind nagyobb részét helyben termelik meg, még­
pedig nagyüzemi módon, s jé minőségben, széles választékban, e- 
végett modern zöldségtermelő komplexumot hoznak Létre görcsöny- 
ben.

/folyt.köv./ /
l\r - 12 -
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bb 20. elhunyt mitterszky nándor újságíró 

um hgybb. 18./kod folyt./il

a vasúti közlekedésben a reggeli munkásvonatok - elsősorban 
budapest térségében - 20-30 percet késtek, s lassult a nemzetkö­
zi járatok közlekedése is. hasonló problémát okozott a sűrű köd a 
volánnál is. dunaujvárosból, visegrádrél, kecskéméiről a járatok 
25-30 perces késéssel, a budapest környékiek, - például a gödöllői 
a pilisi - 10-15 perces késéssel érkeztek a végállomásra, a távol­
sági járatoknál órás késés is előfordult.

1975. január 14.

január 5-én 72 éves korában, hamvasztás utáni búcsúztatása 
január 25-én délelőtt fél 11-kor Lesz a rákoskeresztúri uj 
köztemetőben, /mti/

bb 21. kiépül debrecen Legnagyobb lakótelepe - uj iskolák, 
gyermekintézmények

vid/um ká hgya ferihegyi repülőtér változatlanul csendes, a köd miatti 
kényszerszünet hétfő dél óta tart; akkor startolt az utolsó gép, 
azóta szünetel a forgalom a légikikötőben, a malév tizenegy jára­
ta rekedt külföldön, a gépek eurépa különböző 
vesztegelnek. a malév utasait például bécsből 
éjjel autóbusszal hozták budapestre. a többi járatra kiadott je­
gyeket keddre érvényesítették, kérdés, igénybe vehetik-e az utasok 
mert a jelzések szerint csak délután várható némi javulás a repü­
lőtér forgalmát befolyásoló időjárásban

a fővárosban a reggeli csúcsforgalom 
némi késéssel bonyolódott mert a külső kerületekben az erős köd mi­
att óvatosabban, csak lassabban közlekedhettek a villamosok az au­
tóbuszok ./mti/

1975. január 14.

, több mint egy milliárd forint fejlesztési alap felhasz­
nálásáról döntött keddi ülésén a hajdú-bihar megyei tanács 
végrehajtó bizottsága, a megyében és debrecen városban egya­
ránt központi helyet foglal el az idei beruházási programban 
a Lakásépítés, a terv debrecenben 1375 célcsoportos lakás 
felépítését tartalmazza, s ezzel megvalósul a negyedik öté­
ves terv időszakára a városban előirányzott célcsoportos prog­
ram, összesen 6368 uj otthonnal, debrecen legnagyobb lakóte­
lepe épül a vénkertben, s ez évben minden készülő Lakás itt 
kerül tető alá. magasodnak a nagykiterjedésü hajdúsági tele­
pülések is. ez évben a debrecenieken kívül a megye városaiban 
és községeiben 337 célcsoportos lakást adnak át rendeltetésé­
nek.

fővárosaiban

jelentős összeggel szerepelnek a jóváhagyott fejleszté­
si alapban a Lakásokhoz kapcsolódó beruházások, debrecenben 
egy tizenhat és két 12 tantermes iskola készül el, az uj óvó 
dában kétszáz, a két bölcsődében kétszáznegyven gyermeket 
helyezhetnek el. hosszupályiban, balmazujvároson és kábán 
ugyancsak uj iskola építéséhez kezdenek, megépül a hajduhad- 
ház és téglás vízellátását biztosító regionális vízmű első ré­
sze is./mti/

bb. 19. inidiai gazdasági küldöttség budapesten 

s/il hgy 1975. január 14.

kereskedelmi tárgyalásokra injdiai delegáció érkezett buda­
pestre. a küldöttséget s a . s. gill államtitkárhelyettes ve­
zeti. tárgyalópartnere dr. szalai béta külkereskedelmi miniszter- 
helyettes. /mti^é — o —
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foLyt./umbb 24c /közlekedési

a xiVo kerület szőnyi ut és amerikai ut kereszteződésé­
ben ambruzs andrás 15 éves tanuló, ecsédi lakos szabálytalan 
helyen, figyelmetlenül ment át az úttesten és egy személygép­
kocsi elütötte, súlyos, nem életveszélyes sérüléssel szállí­
tották kórházba.

bb 22. soproni élőfácánok exportra 

vid/um ki hgy 1975. január 14.

ros területen fácán-rezervátumot rendeztek be. a tavasszal 
10 ezer mesterségesen keltetett fácáncsibét engedtek itt 
szabadon, eddig háromezer fácánt kaptak puskavégre a vadásza­
tok során, ezenkívül ezer vadmadarat élve fognak be. az első 
300 fácánból állé szállítmányt kedden indították útba a mavad 
gyomai telepére, ahonnan megfelelő egészségügyi ellenőrzés és 
válogatás után exportálják a sopron kornyékén nevelt madara­
kat. /mti/

m
■,

zalechák Imre 58 éves nyugdíjas, budapesti Lakos a xix. 
kerület vörös hadsereg ut és bocskai utca kereszteződésében 
szabálytalan helyen, figyelmetlenül ment át az úttesten és 
egy tehergépkocsi elütötte. 
léssel szállították kórházba.

a xx. kerület nagykőrösi ut 35. számnál álló jármű előtt 
figyelmetlenül Lépett az úttestre pécsek László 58 éves laka­
tos, budapesti Lakos és egy tehergépkocsi elütötte. súlyos, 
de nem életveszélyes sérüléssel szállították kórházba.

;

súlyos, de nem életveszélyes sérü-

s

bb 23. szélhámost Ítéltek el győrött 

vid/um ká hgyy

&
bodnár józsef 27 éves gépkocsivezető, budapesti Lakos az 

i. kerület attila ut 59/a. szám előtt személygépkocsival el­
mulasztotta a kötelező megállást és elütötte keresztúri jános- 
ne 51 éves se édmunkás, budapesti 
Lyos, de nem
bodnár józsef ellen eljárás indult.

1975. január 14.

szélhámos került a győri járásbíróság elé. tölgyesi fló­
riin 64 éves győri lakos, már korábban is jónéhány évet ült 
különböző bűncselekmények elkövetéséért, legutóbbi áldozata 
egy 85 éves asszony volt, akivel újsághirdetés alapján ismer­
kedett meg. a két öreg összeköltözött és élettársi közösségre 
Lépett egymással.

a mentők su­
ták kórházba.

korán indította a 15/a jelzésű villamost posta pál 42 
eves villamosvezető, pilisborosjenői Lakos a xiii. kerfület 
dráva utca 2/a szám előtti megállóból, aminek következtében 
gáti gyuláné 63 éves nyugdíjas, budapesti Lakos Leesett a vil­
lamosról. gátinét súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel 
szállították a mentők kórházba, posta pál ellen eljárás indult.

, a xl. kerület petőfi hid budai hídfőnél jakab jános 23 
eves gépkocsivezető, budapesti Lakos személygépkocsival gyors­
hajtás miatt összeütközött egy 4-es jelzésű villamossal, 
jakab Jánost súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel szállí­
tották a mentők kórházba . a villamos utasai közül egy személy 
könnyű sérülést szenvedett./mti/

U

tölgyesi flórián gyorsan kiderítette, hogy élettársának 
50 ezer forintos takarékbetétkönyve van. először együtt vet­
tek ki ötezer forintot, majd egy hónap Leforgása alatt tölgye­
si flórián kiszedte az egész összeget, a kamatokkal együtt, 
a Lopott hozománynak hamar nyakára hágott, a pénzt ellottózta 
és elszórakozta, természetesen nem élettársa társaságában, a 
győri járásbíróság tölgyesi flóriánt jogerősen négy évi, fegy­
házban letöltendő szabadságvesztésre Ítélte, /mti/

I:

i

bb 24. közlekedési balesetek

1975. január 14.

figyelmetlenül vezette az 51-es jelezésü autóbuszt gulyás 
andrás 43 éves autóbuszvezető, budapesti lakos a xx. kerület 
dézsa györgy ut és a csepeli átjáró kereszteződésénél, s elgá­
zolta az úttesten szabálytalanul haladó széplaki antal 67 éves 
nyugdíjas, budapesti lakost, aki sérüléseibe a helyszínen 
belehalt, gulyás andrás vezetői engedélyét a rendőrség bevon­
ta és eljárást indított ellene.
/folyt.köv./
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hazánkban hétfőn erősen felhős9 párás, többfelé napköz­
ben is ködös idő vol egy-két helyről ködszitálást jelentet­
tek. a délny gáti me kben és az északi-hegyvidéken általában 
2,7 érán át ütött a ap. a hőmérséklet napközben a naposabb 
helyeken 6-11, máshol csak mínusz 1, plusz 5 fokig emelkedett, 
kedd hajnalra az ország nagy részén 0, mínusz 5 fokig hűlt Le 

a levegő. ma délelőtt a nyugati és déli megyékben kevés volt 
a felhő, az ország többi részén borult, ködös volt az idő. a 
hőmérséklet a ködös helyeken mínusz 2, plusz 1, máshol plusz 
24-5 fok között váltakozott.

{úkurx
búdapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 0,7 fok 

volt, 2,2 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

a duna vízállása budapestnél 424 cm./mti/

fo
o — 18 —

jobbára párás, ködös idő. mérsékelt, időnként megélénkülő,
várhaté legalacsonyabb éjszakai hőmér­őéi!, délnyugati szél. 

séklet plusz 4, mínusz 1 fok között, legmagasabb nappali hőmér­
séklet szerdán a tartésan ködös helyeken 0 fok közelében, a napos 
helyeken 4-9 fok között.

várhaté időjárás szerda estig:

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 1 fok, a ten­
gerszintre átszámított Légnyomás 773 mm, gyengén süllyed.

az alpok és a kárpátok környékén a leszálló légmozgások 
hatására változóan felhős, párás, több helyen napközben is 
ködös az idő. helyenként ködszitálás van. az atlanti-óceán 
térsége felől enyhe levegő áramlik nyugat-európán és közép- 
európa egy részén át a szovjetunió európai területe felé. 
vonulása során európa nyugati partvidékén esőket, kelet- 
európábán havazásokat okoz. a kárpát-medence időjárása a kö­
vetkező 36 éra folyamán Lényegesen nem változik.

jobbára párás, ködös idő.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 12 órakor

bb. 26. idő járásjelentés 

11 hgy 1975. január 14.

mm

bb. 27. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke január 14-én 
13 óráig

il se

1. az újpesti tanács tervei
2. pingáló buzsáki asszonyok
3. kávétermés
4. uttörőház Óbudán
5. gyermekszórakoztató intézmény kecskeméten
6. az egry—muzeum uj szerzeményei
7= a rádió politikai adásainak terve
8. a keszthelyi öböl helyzete
9. templomi tolvaj
10. szénbányászati eszközök
11. felszabadulási pályázat békésben
12. önbeálLó szereLőszék
13. faluközpontok rendezési terve
14. ásványkincsek felderítése
15. tej poritó üzem
16. zöldségtermelő társulás 
1'f. rohlicek aczélnál
18. köd
19. indiai gazdasági küldöttség
20. elhunyt mitterszky nándor 
21 . lakótelep debrecenben
22. fácánok exportra
23. szélhámost Ítéltek el
24. balesetek
25. halálos
26. idő

t
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27. hÍrjegyzék

Db. 25. halálos közlekedési baleset 

il hgy 1975. január 14.

dunaföldvár határában kiss józsef 76 éves nyugdíjas, helyi 
lakos, fektávolságon belül Lépett egy autóbusz elé, amely elü- 
totte. az idős embert olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba 
szállítás után meghalt./mti/
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bb. 30./58 ezer foLyt./lL

a cukorrépát termelő gazdaságok a nagyobb hozam érdekében 
58 000 hektáron-üz ország termőterületének 46.6 százalékán - 
iparszerben szervezett rendszerben komplex gépesítéssel terme­
lik a fontos ipari növényt, a cukoripar is tervszerűen készül a 
várható nagyobb termésre, az idén mindenekelőtt a répaátvételt 
a tárolást és a fogadást fejleszti, korszerűsíti, a termelőüze­
mek kapacitásának a növelésére is mintegy 2 -300 millió forintot 
fordítanak./mti/

bb. 28. automata csomagoló az ácsi cukorgyárban 

vid kz/il hgy

uj csomagoló gép kezdte meg az üzemszerű munkát kedden 
az ácsi cukorgyárban, az ndk-ból vásárolt nagema nevű automa­
tát korábban csak tejtöltéshez használták, a némileg átalakí­
tott gépet a cukoriparban az ácsiak alkalmazzák elsőként, az 
iparág összesen négyet vesz most. a berendezés egy műszakban 
190 mázsa cukrot csomagol poliészter zacskóba, ez a gyár ter­
melésének mintegy felét jelenti, a csaknem 700 000 forint ér­
tékű gép ára öt év alatt megtérül./mti/

1975. január 14.

x;:

bb 31. dénes zsófia kitüntetése 

/gi zs

9%
'-35

1975. január 14.hgy

a népköztársaság elnöki tanácsa dénes Zsófiának, irodalmi 
munkássága elismeréseként, a munka érdemrend arany fokozata 
kitüntetést adományozta, /mti/

bb. 29. váradi István 

tm/il hgy
8

1975. január 14.

a munkásmozgalom régi harcosa a szocialista hazáért érdemrend 
kitüntetettje a 14. kerületi tanács tagja életének 59. évében 
elhunyt, búcsúztatása január 20-án délután fél 3 órakor lesz a 
rákoskeresztúri uj köztemető ravatalozójában.

mszmp 14. kerületi bizottsága a telefon­
gyár pártbizottsága./mti/

I

bb 33, ittasan karambolozott, utasa meghalt 

vld.-fm gi hgy

ittas állapotban okozott halálos közlekedési baleset mi­
att került a vádlottak padjára zalka Lajos 27 éves, büntetlen 
előéletű nagyigmándi gépkocsivezető. zalka Lajos egy alkalom­
mal az esti órákban munkahelyéről - hamis indokkal 
egy személyi épkocsit. már előtte is ivott, azután pedig pfand- 
Ler péter nevű ismerősével közösen folytatta az italozást, 
majd annak Lakására indultak, útközben az egyik kanyarban, a- 
hol a figyelmeztető tábla ellenére csaknem 100 kilométeres se­
bességgel hajtott zalka, elvesztette uralmát a kocsi felett és 
a vizesárokba borult. utasa olyan súlyos sérülést szenvedett, 
hogy kórházba szállítás után meghalt, és ő maga is súlyosan 
megsérült, sérülését, valamint azt, hogy korábban még szabály­
sértési eljárás sem volt ellene, enyhítő körülményként vették 
figyelembe, zalka Lajost az esztergomi megyei bíróság jogerő­
sen két évi szabadságvesztésre Ítélte és két évre eltiltotta 
a járművezetéstől, /mti/

1975. január 14.

bb. 30. 58 ezer hektáron iparszerüen szervezett rendszerben cukorré­
patermesztési tanácskozás Szolnokon elvitt

vid kz/il hgy 1975. január 14.

kedden a szolnoki cukorgyárban tanácskozást tartottak a Szol­
nok megyei nagyüzemek szakemberei, a kutatóintézetek, a termelési 
rendszerek és a tanácsok képviselői, a cukorrépa termesztéssel 
kapcsolatos időszerű feladatokat vitatták meg. nagy László a cu­
koripari tröszt vezérigazgatója bevezető előadásában rámutatott 
1975-ben 125 ezer hektáron kell a cukorrépát termelni, hogy hazai 
termésből biztosítsuk az ország fogyasztói szükségletét, a termő­
terület növelésének megvannak az anyagi, műszaki feltételei, ki­
tűnő vetőmagvak és gépek állnak rendelkezésre s jónak Ígérkezik 
a vegyszer és a műtrágya ellátás is.

/folyt.köv./
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bb 32. a szépművészeti muzeum 

i me/pá gi zs hgy

ifju muzeumbarát klubjában csütörtök délután fél 5 érakor 
eisler János dre mutatja be a barokk-gyűjteményt, amely a 
látogatók számára nem mindig hozzáférhető, /mti/

íh1975. január 14.
ÍV

:

23.^.
i
a

bb 34. elhunyt urbán györgy,

/gi zs hgy

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista ha­
záért érdemrend kitüntetettje, temetése január 20-án, hét­
főn 14 érakor Lesz a rákoskeresztúri uj-köztemetőben.

mszmp vi. kér. bizottsága

—

1975. január 14.

1
>ti/ <3

— 5 —

'■-J
bb 35. a közérdekű bejelentések, panaszos ügyek intézéséről 
tárgyalt a Szabolcs megyei tanács végrehajtó bizottsága

1975.január 14.

í

1I
vld.-fm gi hgy

a közérdekű bejelentések, javaslatok, valamint a pana­
szos ügyek intézéséről tárgyalt keddi ülésén a szabelcs-szat- 
már megyei tanács végrehajtó bizottsága, a két évvel ezelőt­
ti jelölkgyüléseken és egyéb rendezvényeken 10.500 közérdekű 
bejelentés és javaslat hangzott el a lakosság részéről, csak­
nem ezerrel több mint 1971-ben. ez a szám a múlt év első fe­
lében háromezerrel növekedett, de a javaslatok tartalma is 
kedvezően változott a korábbiakhoz képest, mind több a reá­
lis, megalapozott, megvalósítható kérés, igény, amelynek túl­
nyomó többsége a kommunális, egészségügyi művelődésügyi, 
kereskedelmi és szolgáltatási hálózat fejlesztésére irányul, 
ezt bizonyltja az is, hogy az 1973-ban elhangzott 10.500 
javaslatból 8.700 megvalósítható, tekintve azonban, hogy eb­
ből a célból mintegy 2,5 milliárd forintra Lenne szükség, a 
megvalósítás hosszabb időt vesz igénybe, az éves és a kö­
zéptávú tervek összeállításánál viszont a tanácsok figyelem­
be veszik és folyamatosan megvalósítják e javaslatokat, a 
kisebb pénzösszegeket igénylő javaslatok közül mintegy há­
romezret már eddig megoldottak, rendszerint a lakosság köz­
reműködésével. mindez kedvezően érezteti hatását a közleke­
dési és útviszonyok,> javulásában, a közművesítésben, a villa­
mosításban, a kere#edelml és szolgáltatási hálózat bővítésé­
ben. az elért eredményekben tükröződik, hogy a tanácsok érdem­
ben foglalkoznak a lakosság javaslataival, ami fokozza a vá­
lasztók aktivitását és felelősségét a közügyek intézése iránt.
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helyes törekvések tapasztalhatók a Lakosság panaszos ügyei­

nek intézésében is, de szükséges e munka tartalmi színvonalá­
nak emelése, a negatív jelenségek kiküszöbölése, az ügyintézés 
gyorsítása, /mti/
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bb 32. a szépművészeti muzeum 

i me/pá gi zs hgy

ifju muzeumbarát klubjában csütörtök délután fél 5 érakor 
eisler János ér. mutatja be a barokk-gyűjteményt, amely a 
látogatók számára nem mindig hozzáférhető, /mti/

1975. január 14.

ö o "

bb 34. elhunyt urbán györgy, 

/gi zs hgy 1975. január 14.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista ha­
záért érdemrend kitüntetettje, temetése január 20-án, hét­
főn 14 árakor Lesz a rákoskeresztúri uj-köztemetőben.

mszmp vi. kér. bizottsága
/mti/

74%

bb 35. a közérdekű bejelentések, panaszos ügyek intézéséről 
tárgyalt a Szabolcs megyei tanács végrehajtó bizottsága

s
1975= január 14.vid.-fm gi hgy

a közérdekű bejelentések, javaslatok, valamint a pana­
szos ügyek intézéséről tárgyalt keddi ülésén a szabolcs-szat- 
már megyei tanács végrehajtó bizottsága, a két évvel ezelőt­
ti jelÖLkgyüléseken és egyéb rendezvényeken 10.500 közérdekű 
bejelentés és javaslat hangzott el a lakosság részéről, csak­
nem ezerrel több mint 1971-ben. ez a szám a múlt év első fe­
lében háromezerrel növekedett, de a javaslatok tartalma is 
kedvezően változott a korábbiakhoz képest, mind több a reá­
lis, megalapozott, megvalósítható kérés, igény, amelynek túl­
nyomó többsége a kommunális, egészségügyi művelődésügyi, 
kereskedelmi és szolgáltatási hálózat fejlesztésére irányul, 
ezt bizonyltja az is, hogy az 1973—ban elhangzott 10.500 
javaslatból 8.700 megvalósítható, tekintve azonban, hogy eb­
ből a célból mintegy 2,5 milliárd forintra Lenne szükség, a 
megvalósítás hosszabb időt vesz igénybe, az éves és a kö­
zéptávú tervek összeállításánál viszont a tanácsok figyelem­
be veszik és folyamatosan megvalósítják e javaslatokat, a 
kisebb pénzösszegeket igénylő javaslatok közül mintegy há­
romezret már eddig megoldottak, rendszerint a Lakosság köz­
reműködésével. mindez kedvezően érezteti hatását a közleke­
dési és útviszonyok,, javulásában, a közművesítésben, a villa­
mosításban, a kereskedelmi és szolgáltatási hálózat bővítésé­
ben. az elért eredményekben tükröződik, hogy a tanácsok érdem­
ben foglalkoznak a lakosság javaslataival, ami fokozza a vá­
lasztók aktivitását és felelősségét a közügyek intézése iránt.
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helyes törekvések tapasztalhatók a lakosság panaszos ügyei­
nek intézésében is, de szükséges e munka tartalmi színvonalá­
nak emelése, a negatív jelenségek kiküszöbölése, az ügyintézés 
gyorsítása, /mti/
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bb 40= a vegyipari szakszervezet központi vezetőségének ülése 

t sb/tr/ny le

a vegyipar múlt évi munkájáról és idei feladatairól tárgyalt 
keddi ülésén a vegyipari dolgozók szakszervezetének központi ve­
zetősége =

1975 január 14hgy

dr = szekér gyula nehézipari miniszter adott tájékoztatást 
az ágazat 1974 évi eredményeiről és az idei előirányzatokról.u- 
talt arra, hogy a világpiaci nyersanyagárak emelkedése és a be­
szerzési gondok jelentősen nehezítették a vegyipar munkáját, de 
az ágazat vállalatainak, dolgozóinak erőfeszítései sikerre vezet­
tek, túlteljesítették az előirányzatot, s tavaly az előző évi-

9 - 9=5 százalékkalhez viszonyítva - összehasonlítható áron 
növeltek a termelést = egyebek között 4 = 9 milliárd köbméter föld­
gázt, 173=000 tonna propán-bután gázt - a korábbinál 20.000 ton­
nával többet - termeltek = a műtrágyagyártásnál a múlt évben si­
került először meghaladni a hatszázezer tonnás amónia-termelési 
szintet, a Lakosság részére a belkereskedelemnek az előző évinél 
25 százalékkal több különféle vegyipari terméket szállítottak, 
kedvező, hogy a termelés növekedésének több mint 80 százalékát 
a termelékenység emelésével fedezték = a belső tartalékok, a meg- 
Légő kapacitások jő kihasználásának szép példája a borsodi vegyi­
kombinát pvc-gyárának eredménye, amely szerint minden beruházás 
nélkül a lényegében 30=000 tonna kapacitású berendezésekkel 40,000 
tonna pvc-t gyártottak = hasonlóképpen a százhalombattai kőolajti- 
nomitó dolgozói is beruházás nélkül növelték mintegy 20 százalék­
kal a termelést =

dr„ szekér gyula hangsúlyozta, hogy az idén a tavalyinál is 
nagyobb erőfeszítéseket kell tenni az ágazat tervének teljesítésé­
ért, a múlt évihez viszonyítva - összehasonlító árakon számítva - 
9=3 - 9 = 5 százalékkal kell növelni a termelést = a legfontosabb 
követelmény a maximális takarékosság és a hatékonyság fokozása, 
az ágazatban az idén mintegy tizmilliárd forint értékű beruházás 
segíti elsősorban a központi fejlesztési programok megvalósítását, 
leninvárosban megkezdi munkáját az etilén üzem, a péti nitrogén­
müveknél pedig üzembe helyezik a műtrágya-gyárat, amelynek terme­
lése sokmillió dollár értékű importot takarít meg a népgazdaság­
nak = a mezőgazdaság hatóanyagban számítva több mint 500,000 tonna 
nitrogén és 240 = 000 tonna foszfor műtrágyát kap = bauxitból az idén 
2=8 millió tonnát, timföldből 750=000 tonnát termelünk.

/folyt köv/
15.45/ny

-25“

bb 37= / napirenden

a vb- ülésen rámutattak arra, hogy a korszerűen fe szerelt 
tanműhelyek számának növelése, a tanulók elhelyezésére szolgáié 
újabb diákotthonok építése egyaránt fontos része az ifjú szakmunká­
sok képzésének./mti/

folyt/ny

bb 38. részegen gázolt - 4 évi és 6 hónapi szigorított börtönre 
Ítélték

vid/fm/ny hgy 1975 január 14

gágyor jános, a zalaegerszegi 16-os volán vállalat rakodógép- 
kezelője, zalaegerszegi Lakos tavaly november 19-én a zalabéri 
vasútállomáson dolgozott, de Zalaegerszegre való visszalndui&sa 
előtt batyk községben lakó ismerősénél nagyobb mennyiségű ujbort 
fogyasztott = hazafelé tartva a rakodógéppel pakod község határá­
ban halálra gázolta az úttest jobboldalán szabályosan kerékpározó 
vízvári István 51 éves tsz-tagot, pakodi lakost, gágyor meg sem 
állt, továbbhajtott, a szomszéd községben azonban a lakosság fel­
tartóztatta. a halált okozó ittas vezető megtámadta a vérvizsgála­
tot végző orvost, és az orvos segítségére siető rendőröket is.

a zalaegerszegi járásbíróság gágyor jánost 4 évi és 6 hónapi 
szigorított börtönbüntetésre Ítélte, az ügyész az Ítéletet tudomá­
sul vette, a vádlott é^ a védő enyhítésért fellebbezett./mti/

bb 39. fiatal dunaújvárosi grafikusok kiállítása Székesfehérvá­
rott

vid/fm/ny hgy 1975 január 14

a dunaújvárosi képzőművészek stúdiójának három fiatal grafi­
kusa - egresi zsuzsa, dáké csaba és pintér Lajos - állította ki
i ^/s.«i 4 -ifctfcx ol l/A + ríco-í + e7^l/aof ah^v/^n + + a*7 4 +#% U P 1 fit él* k ár 0 L yLegújabb alkotásait Székesfehérvárott, az építők ,, ,
művelődési házában, a kedden megnyílt tárlaton tizenhárom képpel, 
grafikával mutatkoztak be a székesfehérvári épitőműnkásóknak a 
fiatat alkotók./mti/
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bb.40. a vegyipari . . . 2 folyt./ay ***

ST, ' eLmiLLiárd forint es a tőkés import egy százalékos mér­
séklésé 8 mi Ilié dollár értékű megtakarítást eredményezhet, a 
verseny második szakaszában tehát elsősorban az ésszerű takarékos­
ságot, a belső tartalékok fokozott feltárását, a munkaidő a 
berendezések, a gépek jobb kihasználását kell segíteni./mti/

vál

"bb 41. elhunyt hermann sándorné 

/gi zs hgy 1975. január 14.

a párt- és a munkásmozgalom régi harcosa, a szocialista hazá­
ért érdemrend kitüntetettje.

temetése január 20-án, 
reszturi uj-köztemetőben.

/mti/

hétfőn 13 érakor Lesz a rákoske-

mszmp vi. kér. bizottsága

bb ,42. sok bányász és ipari munkás kertészkedik komárom 
gyében - megalakult a kertbarátok megyei szövetsége

1975. január 14.

komárom megyében a városokban is egyre több bányász i- 
pari munkás kedveli meg a kertészkedést . tatabányán például 
bányász^kertbarát kör működik, a kertvárosi negyedben tevé­
kenykedő rózsatermesztők köre pedig már országosan ismertté 
vált. komáromban évről évre emelkedik a nagyszerűen működő 
kertbarát kör tagjainak a száma, esztergomban a városi tanács 
telket adott a hazafias népfrontnak, hogy újabb kört alakít­
hassanak a meglévő mellé.

/folyt, köv./
16,20/gl

me-

vid.-kz gi hgy

- 27 -
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folyt/nybb 40. a vegyipari

ebben az évben a hazai és az import nyersolajjal együtt 9.5 
miltié tonna kőolajat dolgozunk fel, s ezen belül 1.7 millió ton­
na benzint, 3.4 millió tonna gázolajat és 3.3 millió tonna fűtő­
olajat készítünk, a miniszter hangsúlyozta, jól kell gazdálkodni 
az olajtermékek felhasználásával, az anyag és energiatakarékossá­
got közüggyé kell tenni, a népgazdaság évi energiaköltsége 40 
milliárd forint, Így egy százalékos megtakarítás már 400 millió 
forintot jelent = ezért a minisztérium számos intézkedést tett a 
hazai források kihasználásának javítására és adminisztratív intéz­
kedéssel, kenting éntálássál is szabályozzák a f eIhaszhálást, el­
sősorban a pazarlás ellen küzdenek az iparban és a mezőgazdaságban.

a vegyipar az idén 20 százalékkal növeli az exporttermékek ter­
melését. tovább bővítik a„kapcsolatokat a kgst országokkal a tim­
föld-alumínium, a petrolkémia!, a vegyiszál-gyártási és a gumi­
ipari együttműködés fejlesztésével, az újabb lehetőségek feltárásá­
ban, megvalósításában már a következő ötéves tervidőszak felada­
tait is egyeztetik.

az ülésen dajka ferenc, a szakszervezet főtitkára szóbeli be­
számolóval egészítette ki az elnökség Írásos jelentését, elmon­
dotta, hogy a nehézipari minisztérium a vállalatoknak kia­
dott 1975.évi azdálkodási irányelvekben figyelembe vette 
a szakszervezet elgondolásait is. a vegyipari ágazat termelésének 
növekedésére előirányzott terveket a szakszervezet elnöksége is 
reálisnak tartja, de véleménye szerint a vállalatoknál fellelhető 
és feltárható rejtett tartalékok az előirányzott 7 százalékos ü- 
temnél nagyobb lehetőséget nyújtanak a termelékenység növelésére.

a szakszervezet központi vezetősége is állást foglalt abban, 
hogy az előirányzottnál dinamikusabban növelhető a termelékenység 
s igy a termelés növelésének nemcsak 75.8, hanem annál nagyobb 
részarányát is fedezni lehet a termelékenység javításával, az állás- 
foglalás hangsúlyozza, hogy a vegyipar multévi eredményeihez 
jelentősen hozzájárult a széles körben kibontakozott kongresz- 
szusi és felszabadulási munkaverseny, az ágazat 5.200 szocialista 
brigádjának 70.000 tagja a múlt év végéig, tehát a verseny 
első szakaszában 600 millió forint értékű önköltségcsökkentést vál­
lalt, s csaknem egymilliárd forintot takarított meg. ugyanakkor 
az ágazat dolgozói 8.000 újítást nyújtottak be, s az elfogadott 
javaslatok gazdasági eredménye ugyancsak megközelíti az egymilliárd 
forintot.
/folyt köv/
16.05/ny
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mohácson a hét elején 9,tanácskoztak,, a dumaparti vá­
ros látványos farsangi eseményének 9 a busójárásnak a fősze­
reptől 9 akik február 9-én ijesztő álarcokba, kifordított 
subába öltöznek és zenével, fülsiketítő Lármával telítik 
farsan utolsó utcákat, tereket. 

Ivekből előre sena sem9
nak el
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bb 44. február 9: busójárás mohácson 

vld.-fm gi hgy 1975. január 14.

,

a sok évszázados hiedelem-gyökerekből táplálkozó mohácsi 
népszokás tömegével vonzza az érdeklődőket a környékről és a 
távolabbi vidékekről is. a helybeliek és a vendégek számára 
hajnaltól az éjszakába nyúló program teszi majd emlékezetessé 
a téluző-tavaszváré ünnepséget, a nap fénypontja - mint min­
dig - a farsangolóik szinpompás felvonulása, zenés-táncos 
játéka Lesz. mohácsra várnak több magyar és nemzetiségi együt­
test, a szomszédos jugoszláviából a dárdai délszláv, valamint 
a horvátországi magyarok központi táncegyüttesét, az idén is 
megtartják a népzeneit műsort, a filmszínházban ez alkalommal 
vetítik először a félévszázaddal ezelőtti várossá nyilvání­
tott mohácsról készült dia-filmsorozatot. ,,szőlő és bor,, 
címmel kisgraflkai tárlat, mohácsi fazekas alkotásaiból ke­
rámia kiállítás, valamint néprajzi témájú gyermekraj z-kiái- 
Litás várja a látogatókat, a busójárás tábortűzzel , majd 
bállal zárul, /mti/

bb 46. megszáritották a szegedi fűszerpaprikát - ötmillió 
Literrel több vizet párologtattak el

vid. -kz 1975. január 14.

a szegedi paprikafeldolgozó vállalat központi üzemében, 
valamint a mérahalmi, a röszkel és a szőregi ,,kis paprika- 
gyáraiban,, befejezték az elmúlt őszön Leszüretelt piros 
füszerpaprikacsövek szárítását: több mint 21.000 tonna ter­
mésből távolították el a nedvességet, ez minden eddiginél na­
gyobb feladatot jelentett a rendkívüli őszi csapadékos idő­
járás miatt, a paprika szárazanyag tartalma ugyanis a szoká­
sos 18 helyett csak 16 százalékos volt, s a természetes szik­
kasztással alig csökkent a víztartalom, a házak falára agga­
tott füzérek nedvessége, a levegő nagy páratartalma miatt még 
decemberben is csaknem akkora volt, mint a szedéskor. Így az­
után az egész feladat az üzemek szárítóberendezéseire hárult, 
ezek legalább 5 millió Literrel több vizet párologtattak el, 
mint a korábbi években átlagosan.

hogy a világhírű fűszernövény jó minőségét a nehézségek 
ellenére is megőrizték, elsősorban annak köszönhető, hogy az 
utóbbi evekben az ország legjelentősebb élelmiszeripari szárí­
tó apparátusát alakították ki a szegedi központi gyárban és a 
telepeken, /mti/

gi La
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1. folyt./gi42. /sok bányász és

a megyében összesen 24 kertbarát kör és 60 kertészeti 
szakcsoport működik, munkájuk összefogására, segítésére ala­
kult meg kedden tatabányán a hazafias népfront megyei bizott­
ságánál a kertbarátok megyei szövetsége, a 15 tagú elnökség 
megvitatta és elfogadta idei programját, amellett, hogy újabb 
kertbarát köröket akarnak Létrehozni, legfontosabb fela­
datuknak a rendszeres szakmai tanácsadást tartják, ennek ér­
dekében kezdeményeznek többek között megyén belüli és megyén 
kívüli tanúImányutakat, tartanak előadás-sorozatokat, megren­
dezik az idén a kertbarátok megyei hetét, ahol előadásokkal, 
kiállításokkal akarnak újabb híveket szerezni az egészséges 
és hasznos kedvtelésnek, megyei kertbarát vetélkedőt is ren­
deznek, és részt vesznek majd az országos mezőgazdasági ki­
állítás kertbarát pavilonjának bemutatóján is. /mti/

bb 43. az idén is megrendezik a tokaji müvésztelepet és az 
irótábort

vid. -f m gi hgy

tokajban az idén is megrendezik a hagyományos nyári mü- 
vésztelepet. a kedden jóváhagyott program szerint az első 
csoportban - júliusban - az öntevékeny képzőművészeti szak­
körök vezetői töltenek be két hetet a festői környezetben, 
őket váltják majd a szakkörökben Legeredményesebben tevé­
kenykedő tagok, a nyári tokaji mii vésztelepre több mint har­
minc középiskolást is meghívnak.

1975. január 14.

augusztusban szervezi meg - most már negyedik alkalom­
mal - a hazafias népfront borsod megyei bizottsága és több 
más intézmény - a tokaji irótábort. ide azokat hívják meg, 
akik borsodból származtak el, illetve müveik révén ehhez a 
megyéhez kötődnek.

az idén az irótábor résztvevői a nők helyzetét kiemelt 
programként vitatják meg. felkeresik azokat az üzemeket, a- 
hol nagy számban foglalkoztatnak nőket, tájékozódnak életkö­
rülményei krőt, továbbképzési lehetőségeikről, a társadalom­
ban elfoglalt helyzetükről, /mti/

16,15/ü - 28 -
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a tanácskozáson többek kőzett ismertették 9 hogy a megye 
útépítési programjában korábban keletkezett elmaradást pótol- 
ták, s igy maradéktalanul teljesítik a negyedik ötéves terv e- 
lőirányzatait. a tervidőszak végéig 460 millió forintot költe­
nek állami beruházásból utak építésére9 korszerűsítésére, az 
elmúlt négy év alatt elsősorban a meglévő utak szélesítésére 
koncentrálták az anyagi erőket, a biztonságosabb közlekedés 
feltételeinek megteremtése érdekében átalakították több város 
belső forgalmi szerkezetét, a minisztérium vezetíi tájékoztat­
ták a megye vezetőit arról is, hogy 1985-ig 500 kilométer autó­
pályát létesítenek az országban, ennek egyik része komárom me­
gyeben épül. budapest és tatabánya-újváros között teljesen uj 
nyomvonalon autópályát létesítenek.9négy forgalmi sávos uj ut 
építését a '©vő évben kezdik meg.

a tanácskozáson ismertették, hogy az ötödik ötéves terv­
ben várhatóan milyen beruházást valósit meg a kpm a megyében, 
előzetes tervszámokról adtak tájékoztatást, s a végleges és 
részletes tervek elkészítésénél messzemenően figyelembe 
a megye vezetőinek javaslatát, elképzeléseit, /mti/

veszik

a megbeszélésen a megye vezetői a kpm és a volán tröszt se­
gítségét kérték a duna menti iparvidék szállítási gondjainak 
megoldásához, az esztergomiól-komáromig sűrűn egymás mellé te­
lepített gyárakhoz naponta 37.000 munkást szállít a máv és a 
volán, különösen a közúti szállításra már huzamosabb ideje sok 
a panasz, a volán tröszt képviselői a tanácskozáson bejelen­
tették, hogy uj és bérelt autóbuszok forgalomba állításával 
megszüntetik a panaszokat e jelentős iparvidéken.

komárom megye vasúti és közúti hálózatának fejlesztésé­
ről, valamint a volán és a posta szolgáltatásairól rendeztek 
kedden tanácskozást tatabányán, földvári László, közlekedési- 
és postaügyi miniszterhelyettes, a kpm több vezető munkatársa, 
a máv, a volán tröszt és a posta képviselői vitatták meg a me­
gye vezetőivel, köztük havasi ferenccel, a megyei pártbizott­
ság első titkárával és dr. kiss Istvánnal a megyei tanács el­
nökével a tennivalókat, a beruházási egyensúly érdekében megál­
lapodtak néhány korábbi fejlesztési elképzelés módosításában, 
egy-egy beruházás megvalósítását későbbi időpontra halasztják, 
ugyanakkor a megye részére különösen fontos Létesítmények mi­
előbbi felépítését együttes erővel szorgalmazzák.

1975. január 14.vid.-kz gi la

íáibb 47. jövőre megkezdik budapest és tatabánya-újváros között 
az uj autópálya építését - tanácskozás a kpm vezetőivel tata­
bányán

16,35/gi - 30 -
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évi^hlteLpolitikárét*^1 ^ eLT,ökérlek sajtétájékoztatéja az 1975. 

t sl/gk/ny le La 1975 január 14
dr.

,, rámutatott, hogy a magyar Tógazdaság fejlődése - a nehéz tő- 
kés külpiaci körülmények ellenére - meggyorsult, a termelés és az 
áruforgalom növekedése, a felhamozások nagyobb üteme, az életszin- 
vonal emelkedese, külgazdasági kapcsolataink bővülése kifejeződik 
h devizaforgalom növekedésében,a hitelforgalom emelkedésé-

» ®z, J gyorsutemu növekedés azonban egyensúlyi problémákat

aZ e?yetl:!n eszköze, hanem ugyanebben az irányba-tl hat a

smIIIIIIIIÍÍS-
pplIiilülSS-

az egyensúlyi helyzet javítására fokozott 
.ervszeruseget kell elemi a vásárlóerő szabályozásában, nagyobb 
I^l^tivitást kell alkalmazni a fejlesztések finanszírozásában., 
ezzel is gyorsítva a gazdaságos termékszerkezet kialakítását, az 

Pénzügyi eszközök hatékonyságának, a készletek forgási 
sebességének növelésere szigorúbban kell alkalmazni a forgóeszköz- 
nnn+iSb/f szabályait, a bank hitelt elsősorban a népgazdaság szem­
pontjából legfontosabb fejlesztések megvalósításához nyújt.

1975-re

az újabb hitelengedélyezéseknél a folyamatban levő beruházások

rflzLíti^et^eíT klaLak“ásávaL kapcsolatos hitelkérelmeket

/folyt köv/
16.35/ny
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;2.folyt/ny;|tob 45c / a magyar nemzeti bank o o o o o o
1 ofolyt/ny

ilSSISISil
állami támogatást 
ét a közeljövőben hoz-

bb 45. / a magyar nemzeti bank
a vállalatoknak számolniuk kell azzal, hogy a beruházási 

hitelek nyújtásánál a bank törekedni fog a vállalati saját erő 
nagyobb mérvű bevonására, a beruházási összegeknek minimálisan 
30 százalékát eleve biztosítaniuk kell a vállalatoknak ahhoz, 
hogy hitelt kaphassanak. vállalatokat nem

népgazdasági költségeiről és egyben b

amö várhatóan mérsékli a túlzott készletezési törekvéseket.

a továbbiakban arról szólt, hogy a vállalatok egymás köze ti 
fizetési forgalmában a fegyelem javult, a vállalatok pénzügy 
helyzetének javulása nyomán a fejlesztési alapok megfelelően bővül 
tek és tovább szűkült a fejlesztési alap-hiányos vállalatok koré 
és a hiányok nagysága.

a termelés é^s a forgalom nagymértékű, a tervezettet meghala­
dó bővülése jelentős kész letemelkedéssel járt együtt, a múlt év 
első háromnegyedében húsz és févmilliárd forinttal emelkedtek a 
készletek, jóval meghaladva a korábbi évek hasonló időszakának 
mértékét, a készletnövekedésnek mintegy háromnegyed része az 
iparra jut, mindenekelőtt a gépipart, a vegyipart, a könnyűipart 
és a kohászatot érinti, e jelenségnek főként az az oka, hogy a 
termelés megtervezésekor sokhelyütt nem alkalmazkodtak rugalmasan 
a külpiaci lehetőségekhez és jelzésekhez, sok vállalat túlzott 
biztonságra törekedett, de közrejátszott a készletek emelkedésé­
ben az elégtelen szervezettség, a kooperáló vállalatok munkájának 
nem kellő összehangolása is. a megnövekedett készletek a for­
góeszköz-hitelállománynak mintegy 13 milliárd forintos emelke­
dését idézték elő, a bank most a forgóeszköz-hitelezéssel arra 
ösztönzi a vállalatokat, hogy az iparban felhalmozott készleteket 
hasznosítsák és ésszerűbb készletgazdálkodást folytassanak, külö­
nös figyelemmel vizsgálja azoknak a vállalatoknak a hiteligényét, 
amelyek 1974-ben jelentős készleteket halmoztak fel, illetve nagy 
mennyiségben szerezte*!be olyan anyagokat, amelyeket az ország csak 
devizáért tud megvásárolni, indokolt esetben tapasztalatairól tá- 
jékoztöuija a felügyeleti szerveket és segítségüket kéri a kész­
letgazdálkodás javításához, a hitelezés gyakorlatával arra is ösz­
tönöz a bank, hogy a vállalatok fejlesztési alapjukból folyamatosan 
nagyobb mértékben viseljék helytelen készletgazdálkodásuk követ­
kezményeit.

az 1975, január 1-i termelői árrendezéssel kapcsolatban a je­
lenlegihez képest bizonyos mértékben átrendeződnek a vállalatok 
jövedelmezőségi viszonyai, ha ebből átmeneti problémák mutatkoz­
nak a termelés és a forgalom finanszírozásában, ezeket a bank 
-bizonyos feltételekkel - áthidalja, a vállalatok jelentős részé­
nél javulnak a jövedelmezőségi viszonyok, az itt képződő többlet- 
vásárlóerő figyelembevételével rövidebb hitelléjáratokat állapítanak 
meg.

/folyt köv/
16.50/ny
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iparra^vonatkozik Rame tűnővel te°ugyar|r tők és "exportját, d.Ve'm tud-

ta számottevően erősíteni pozícióját,

/folyt köv/
16.55/ny
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bb 45. / a magyar nemzeti bank 4.folyt/ny

f°k°zottan kelt biztosítani, hogy a szocialista import fejlődésé­
nek függvényében teljesítsük exportkötelezettségeinket, változat­
lanul törekedve az import lehetőség szerinti túlteljesítésére.az 
államközi megáilapod ásókban előirányzott szocialista gépimport elő­
segítésére másfévmilliárd forintos hitelkeret szolgál, a bank ar­
ra is felhatalmazást kapott, hogy terven felül bocsáthasson ki 
hitelt szocialista országokban gyártott gépek vásárlására, ha ez 
terven felüli imzortot eredményez, a tőkés importnál figyelembe 
kell venni, hogy az 1974.évi készletalakulás következtében 
nyersanyagokból tartalékokkal rendelkezünk.

3folyt/nybb 45. / a magyar nemzeti bank

hitelfelvételi politikánkat 1974-ben is 
rozta meg, hogy hazai forrásainkat külföldi hitellel kiegészítsük, 
tavaly a nemzeti bank három nagyobb hitel-tranzakciót bonyolított 
te. ötven, illetve százmillió dollár pénzkölcsönt nyugati bankok 
csoportjaitól vettünk fel, 40 millió dollár Összegben pedig kibo­
csátót tűk harmadik kötvényünket, amelyet a kuvaiti piacon helyez­
tünk el.

törekvés hatá-az a

egyes

a tőkés valutaválság körülményei között megnőtt a jelenőségé 
annak, hogy bővítsük közvetlen kapcsolatainkat a nemzetközi pia­
cokkal. ilyen meggondolásokból létesített a nemzeti bank 
újabb képviseleti irodákat frankfurtban és beírutban. ugyanakkor 
a kelet-nyugati pénzügyi kapcsolatok bővülésének újabb megnyilvá­
nulásaként két nagy tőkés pénzintézet budapesti képviseleti iroda 
Létesítésére kapott engedélyt. 1974-ben sikeresen fejlődött 
két külföldi bankérdekeltségünk tevékenysége is.

devizális helyzetünket jelenleg kedvező Likviditás / tarta­
lék// a népgazdaság teherbíró képességével összhangban álló közép- 
és hosszú Lejáratú hitelállomány, egyes viszonylatokban jelentős 
követelések jellemzik, mindez - jó külföldi megítélésünkkel pá­
rosulva - elégséges pénzügyi biztosítékát jelenti annak, hogy ez 
évi tervünket sikeresen teljesítsük. 1975-ben további erőfe­
szítéseket teszünk es támaszkodunk a kgst— országok gazdasági in­
tegrációjának fokozására, ennek egyik fontos eleme, hogy üzem - 
és nyersanyagéi Látásunk szélesebb alapokra való helyezése érdekében 
kezes beruházásokat hajtunk végre a szovjetunió természeti kin­
cseinek kiaknázására.

a magyar népgazdaság kielégítő Ütemű növekedését és pénzügyi 
egyensúlyát megnehezült tőkés piaci helyzet közepette kelt bizto­
sítani. ennek mindkét fő viszonylatban fontos előfeltétele az 
export-potenciát helyes irányú fejlesztése, a növekedési ütem 
tervszerüsegének biztosítása, a bank beruházási és forgóeszköz- 
JUtelezesi tevékenységével kívánja elősegíteni a népgazdaság álta- 
lanos és devizális egyensúlyának javulását, ebben a törekvésében 
változatlanul számol külföldi források bevonásával és ennek érde­
kében külföldi kapcsolatainak fejlesztésére továbbra is kez- 
deményezően kíván fellépni, nemzetközi gazdasági kapcsolatainkat
dés .LmÍLy«éseSjeUemzi!a orSzásokkaL vaU Sazdasági együttmUkiS-

/folyt köv/
17.00/ny

a bank folyamatosan vizsgálja a világpiacon végbemenő árvál­
tozások jellegét és mértékét, összehasonlítva azokat a hazai 
árszínvonal alakulásával, a következtetéseket árfolyampolitikánk­
ban / nem-kereskedelmi árfolyamok, illetve külkereskedelmi ár­
szorzók / érvényesíteni igyekszünk,ezzel is mérsékelve a világpi­
aci árváltozásoknak a hazai árszínvonalra gyakorolt hatását, 
ilyen celt szolgáltak az utóbbi években végrehajtott árfolyam- 
intézkedéjek, a forint fölértékelése, árfolyampolitikánkkal to­
vábbra is a forint értékének védelmét kívánjuk szolgálni.

az idegenforgalom területén 1974-ben is töretlenül folytató­
dott a fejlődés, több mint 8.2 millió külföldi kereste föl hazánkat
I millióval több, mint az előző évben, kereken 5 milliárd 
forintnak megfelelő valutát költöttek nálunk, 20 százalékkal töb­
bet, mint 1973-ban. az utasok közül 6 millió a rubelelszámolású,
2.2 millió a konvertibilis valutaelszámolásu országokból érke­
zett / az utóbbiak közé értve jugoszláviát is./ a rubelelszámolá­
sú bevételek kereken 25, a konvertibilis valutabevételek mintegy
II százalékkal haladták meg az 1973.évit, ami egyrészt a megnöve­
kedett utasszámmaL, másrészt a személyenkénti pénzköltés emelkedé­
sével függött össze.

az élmult év a magyar állampolgárok külföldi utazásaiban is u- 
jabb rekordot hozott, kereken 3.3 millió magyar utazott külföld­
re, másfélszer annyi, mint 1973-ban. a kiutazók valutaellátására 
fordított összeg egy év alatt kétharmadával növekedett,és tavaly 
túlhaladta a két ás févmilliárd forintot.

/folyt köv/
17.05/ny
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bb 45 / a magyar nemzeti bank 5.folyt/ny

az 1974. évi helyzet értékelése alapján a pénzügyi szervek 
- az alapvető utasforgalmi rendelkezések megváltoztatása nél­
kül - 1975. január 1-tői több intézkedést hoztak. ezek közül 
legfontosabb a forint átlagosan 6 százalékos fölértékelése a 
konvertibilis valutákkal szemben. / előzőleg 1974. január 1-én, 
majd március 12-én került sor a forint fölértékelésére/, ezt el­
sősorban az indokolja, hogy a nyugati országokban az utóbbi é- 
vekben erőteljesen felgyorsult fogyasztói áremelkedés és ezen 
belül a turistaszolgáltatások árainak növekedése mellett mi - 
jelentős költségvetési terheket is vállalva - viszonylag sta­
bilan tartottuk az árszínvonalat, és Így idegenforgalmi szolgál­
tatásainkat a külföldi turisták nemzetközi összehasonlításban 
viszonylag alacsony árak irton vehették igénybe, a forint fölértéke­
lése ezen a helyzeten némileg javított, mivel a turistaként kiuta­
zó magyar állampolgárok változatlanul személyenként 3300 for in í— 

•fért vásárolhatnak valutát, a forint fölértékelése kedvező szá­
munkra.

a másik lényeges intézkedésre a konvertibilis valutáéi látást 
igénylő magyar turistautazások területén került sor. 1975. január 
1-tő/l jugoszláv iába szóló turista útlevél-kérelem benyújtásához 
is rendelkeznie kell a kérelmezőnek a magyar nemzeti bank előze­
tes valutákiutatási engedélyével. ilyen engedélyt a jövőben 
kétévenként Lehet kérni, a nyugati turistautazáshoz - az eddigi 
rendszernek megfelelően - háromévenként igényelhető valuta, a 
nyugati és a jugoszláviai turistautak között is szükséges azonban 
kihagyni egy-egy naptári évet./mti/

bb 48. törzsgárda kitüntetés anyagi elismeréssel a volán 1. 
számú vállalatnál

1975. január 14.1 kf/s fi la

a volán 1. számú vállalat tüköry utcai központjában kedden 
házi ünnepséget tartottak, amelyen a vállalathoz hü dolgozók 
képviselőinek átadták a törzsgárda tagság megbecsülésére és 
elismerésére rendszeresített jutalmakat, a vállalat 13 ezer 
dolgozójának több mint 43 százaléka tartozik a törzsgárda tag­
sághoz, amely most újabb dolgozókkal gyarapodott.

a következő napokban a vállalat 12 üzemegységében 137 dol­
gozó kapja meg 20 éves munkaviszonya után a törzsgárda-jelvény 
arany fokozatát és a velejáró 4 ezer forint pénzjutalmat, 277 
dolgozó 15 évi szolgálat után a 2.500 ft-tal járó ezüst fokoza­
tot és 373 dolgozó 10 évi munkaviszony alapján a kitüntetés 
bronz fokozatával az 1.500 forintos jutalmat, ezenkívül 966 
dolgozó - aki vállalati kiváló dolgozó kitüntetésben része­
sült, három vagy öt éve teljesít szolgálatot - érte el az a- 
lapfoku törzsgárda tagság szintjét; ők az 1974. évi nyereség 
kifizetésekor 20 százalékkal nagyobb részesedést kapnak, mint 
a többiek, /mti/

H

bb 49. megkerült az eltűnt kislány 

/tm gi zs la

a rendőrség a január 4=1 napilapokban a Lakosság segítsé­
gét kérte Iván marianna 14 éves tanuló, budapesti lakos eltű­
nése ügyében, az illetékes szerveknél azóta is számosán érdek­
lődtek arról, hogy megtalálták-e az eltűnt kislányt, a rendőr­
ség tájékoztatása szerint Iván marlannát a máv kőbánya-alsó pá­
lyaudvaron szolgálatot teljesítő rendőr fénykép alapján felis­
merte , és bekísérte a brfk fiatalkorú és gyermekvédelmi osz­
tályára, ahol átadták szüleinek, /mti/

1975. január 14.

bb 50. elhunyt trégel Lajos, a munkásmozgalom régi harcosa 

/s gi zs La

trégel Lajos, a munkásmozgalom régi harcosa, a xiii. ke­
rületi pártbizottság fegyelmi bizottságának tagja, a budapesti 
forgácsoló szerszámok gyára nyugalmazott igazgatója életének 
65. évében váratlanul elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása 
január 20-án 14 órakor tesz az óbudai temetőben.

a magyar szocialista munkáspárt 
xiii. bizottsága

forgácsoló szerszámipari vállalat

1975. január 14.
‘V

17,20/g i - 37 -

/mti/
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bb 45 / a magyar nemzeti bank 5.folyt/ny

az 1974o évi helyzet értékelése alapján a pénzügyi szervek 
- az alapvető utasforgalmi rendelkezések megváltoztatása nél- 

1975. január 1-tői több intézkedést hoztak. ezek közül 
legfontosabb a forint átlagosan 6 százalékos fölértékelése a 
konvertibilis valutákkal szemben. / előzőleg 1974. január 1-én, 
majd március 12-én került sor a forint fölértékelésére/, ezt el­
sősorban az indokolja, hogy a nyugati országokban az utóbbi é- 
vekben erőteljesen felgyorsult fogyasztói áremelkedés és ezen 
belül a túr istaszolgáltatások árainak növekedése mellett mi - 
jelentős költségvetési terheket is vállalva - viszonylag sta­
bilan tartottuk az árszínvonalat, és Így idegenforgalmi szolgál­
tatásainkat a külföldi turisták nemzetközi összehasonlításban 
viszonylag alacsony áraktion vehették igénybe, a forint fölértéke­
lése ezen a helyzeten némileg javított, mivel a turistaként kiuta­
zó magyar állampolgárok változatlanul személyenként 3300 for in 
fért vásárolhatnak valutát, a forint fölértékelése kedvező szá­
munkra.

a másik lényeges intézkedésre a konvertibilis valutaellátást 
igénylő magyar turistautazások területén került sor. 1975. január 
1—tő—-l jugoszláv iába szóló turista útlevél-kérelem benyújtásához 
is rendelkeznie kell a kérelmezőnek a magyar nemzeti bank előze­
tes valutákiutatási engedélyével, ilyen engedélyt a jövőben 
kétévenként lehet kérni, a nyugati turistautazáshoz - az eddigi 
rendszernek megfelelően - háromévenként igényelhető valuta, a 
nyugati és a jugoszláviai turistautak között is szükséges azonban 
kihagyni egy-egy naptári évet./mti/

bb 48. törzsgárda kitüntetés anyagi elismeréssel a volán 1. 
számú vállalatnál

i kf/s gí La

a volán 1. számú vállalat tüköry utcai központjában kedden 
házi ünnepséget tartottak, amelyen a vállalathoz hü dolgozók 
képviselőinek átadták a törzsgárda tagság megbecsülésére és 
elismerésére rendszeresített jutalmakat, a vállalat 13 ezer 
dolgozójának több mint 43 százaléka tartozik a törzsgárda tag­
sághoz , amely most újabb dolgozókkal gyarapodott.

a következő napokban a vállalat 12 üzemegységében 137 dol­
gozó kapja meg 20 éves munkaviszonya után a törzsgárda-jelvény 
arany fokozatát és a velejáró 4 ezer forint pénzjutalmat, 277 
dolgozó 15 évi szolgálat után a 2.500 ft-tal járó ezüst fokoza­
tot és 373 dolgozó 10 évi munkaviszony alapján a kitüntetés 
bronz fokozatával az 1.500 forintos jutalmat, ezenkívül 966 
dolgozó - aki vállalati kiváló dolgozó kitüntetésben része­
sült, három vagy öt éve teljesít szolgálatot - érte el az a- 
Lapfoku törzsgárda tagság szintjét; ők az 1974. évi nyereség 
kifizetésekor 20 százalékkal nagyobb részesedést kapnak, mint 
a többiek, /mti/

H
1975. január 14.

kül
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bb 49. megkerült az eltűnt kislány 

/tm gi zs La

a rendőrség a január 4-i napilapokban a lakosság segítsé­
gét kérte Iván marianna 14 éves tanuló, budapesti Lakos eltű­
nése ügyében, az illetékes szerveknél azóta is számosán érdek­
lődtek arról, hogy megtalálták-e az eltűnt kislányt, a rendőr­
ség tájékoztatása szerint Iván mariannát a máv kőbánya-alsó pá­
lyaudvaron szolgálatot teljesítő rendőr fénykép alapján felis­
merte , és bekísérte a brfk fiatalkorú és gyermekvédelmi osz­
tályára, ahol átadták szüleinek, /mti/

s

1975. január 14.

bb 50o elhunyt trégel Lajos, a munkásmozgatom régi harcosa 

/s gi zs La

trégel Lajos, a munkásmozgatom régi harcosa, a xiii. ke­
rületi pártbizottság fegyelmi bizottságának tagja, a budapesti 
forgácsoló szerszámok gyára nyugalmazott igazgatója életének 
65. évében váratlanul elhunyt, hamvasztás utáni búcsúztatása 
január 20-án 14 órakor Lesz az óbudai temetőben.

a magyar szocialista munkáspárt 
xiii. bizottsága

forgácsoló szerszámipari vállalat

1975. január 14.
8
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1. folyto/givbb 52. /uj abb félmillió óra

a kisz budapesti bizottság a keddi ti lésén megvitatta a fő­
városi fiatalok kisz-oktatásának, vezetőképzésének uj, egysé­
ges rendszerét is, az uj szervezeti formák célja, hogy a fővá­
rosi kisz-szervezetek a politikai képzés színvonalának emelésé­
vel tovább gyarapítsák az ifjúság politikai és általános művelt­
ségét, segítsék minél több tehetséges fiatal vezetővé válását. 
>ti/

<■

%bb 51. tímár mátyás látogatása a vii.kerületi pártbizottságon 

/tm gi zs La 1975. január 14. m
adr. tímár mátyás, a minisztertanács elnökhelyettese kedden 

látogatást tett a vii. kerületi pártbizottságon, ahoLJ.deák Lí­
via, a pártbizottság első titkára, valamint katona ferenc és 
sághi István, a pártbizottság titkárai fogadták, a megbeszélé­
sen részt vett többek között a budapesti közlekedési vállalat, 
a mechanikai laboratórium, a gelka, a közmű- és mélyépítő vál­
lalat, a vi1lányszerelőipari vállalat, az athenaeum nyomda, a 
híradástechnikai szövetkezet és több kereskedelmi vállalat ve­
zetője.

vl

11

bb| 53. természeti szépségeink - képzőművészet tolmácsolásában 

i me/mm gi hi La

a magyar tájak társainak a Látogatók elé a magyar nemzeti 
galéria kossuth téri termeiben, a kedden megnyílt kiállításon 
holló László, barcsay jenő, tamás ervin, sztankó judit, szur- 
csik jános, redő ferenc, borsos mik lés és más képzőművészek 
természeti szépségeinket megörökítő alkotásait mutatják be a 
hatvani galériával együtt. az érdekes tárlat, amelyet először a 
hatvani galériában rendeztek meg tavaly novemberben, három hé­
tig tekinthető meg./mti/

r-'##S1975. január 14.
ck", deák Lívia tájékoztatást adott a kerületben Lévő üzemek, 

vállalatok és szövetkezetek helyzetéről, majd a jelenlévő vál­
lalati igazgatók ismertették ez évi feladataikat.

' v.;

%

a kormány elnökhelyettese időszerű gazdaságpolitikai kér­
désekről tájékoztatta a részvevőket, /mti/

— © —

bb 52. újabb félmillió éra társadalmi munka a fővárosért - ü- 
lést tartott a kisz budapesti bizottsága

t pr/mm gi zs La

a budapesti ifjú kommunisták az eddiginél többet kívánnak 
tenni a fiatalok szocialista neveléséért, élet- és munkakörül­
ményeik, szórakozási, pihenési lehetőségeik javításáért - igy 
összegezhető az az akcióprogram, amelyet keddi ülésén fogadott 
el a kisz budapesti bizottsága.

/Bi

bb 54. súlyos közlekedési baleset Zalában
1975. január 14.:>

1975. január 14.

zala megyében csűrnöd ér és páka község között gérnyi 
ambrus 53 éves nagykanizsai gépkocsivezető kis tehergépko­
csijával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy 
teherautóval, a baleset következtében a kis tehergépkocsi 
utasai közül szekeres Sándor 53 éves nagykanizsai erdészet­
vezető a helyszínen meghalt, szabó László 42 éves nagykani­
zsai erdészetvezetőt, rodek márton 40 éves letenyei erdő­
mérnököt és nagy László 40 éves nagykanizsai erdészetveze­
tőt életveszélyes, gráczki ferenc 57 éves erdészetvezető, 
takács tamás 34 éves üzemvezető nagykanizsai Lakosokat és 
gérnyi ambrus gépkocsivezetőt súlyos állapotban szállítot­
ták kórházba, egy további utast és a tehergépkocsi vezető­
jét, akik könnyebben sérültek meg, a mentők a helyszínen 
elsősegélyben részesítették, a baleset körülményeit a rend­
őrség szakértők bevonásával vizsgálja, /mti/

i vid.-ms gi La

'U1

,.VH

a budapesti úttörőket és kisdobosokat tatai táborukban uj 
uszodával ajándékozzák meg az uttörőszövetség megalakításának 
30. évfordulójára, s kiveszik részüket a párt xi. kongresszu­
sának tiszteletére indított tanulmányi és munkaversenyből is. 
az 1975-76-os mozgalmi évben a kisz-szervezetek 1 millió 
200 ezer társadalmi munkaórát végeznek a gyárakban, üzemekben, 
intézményekben, s fővárosunk szépítésére félmillió társadalmi 
munkaórát vállaltak, tervezik, hogy forradalmi és munkásmozgal­
mi Wt dalkulturánk megőrzése érdekében politikai dalosklubokat 
alakítanak, s a fiatalok műveltségének fejlesztése érdekében 
az iskolákban és a munkahelyeken újabb politikai, szakmai tan­
folyamokat szerveznek, részt vállalnak a tömegsport-mozgalom 
fellendítéséből is: korosztályuknak az idén és jövőre jóné- 
hány sportversenyt, bajnokságot hirdetnek meg, több kupát Ír­
nak ki.
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/folyt, köv./ 
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„ a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 13,00 órától 
9 óráig:

1975. január 14./gi la

28. automata csomagoló 
29e elhunyt várad! István
30. cukorrépatermesztési tanácskozás
31. dénes zsófia kitüntetése
32. szépművészeti muzeum 
33= ittasan karambolozott
34. elhunyt urbán györgy
35. a Szabolcs megyei tanács vb ülése
36. Somogy lakásépítési helyzete
37. a csongrád megyei tanács vb ülése
38. részegen gázolt
39. dunaújvárosi grafikusok kiállítása
40. a vegyipari szakszervezet kv ülése
41. elhunyt hermann sándorné
42. megalakult a kertbarátok komárom megyei szövetsége
43. tokaji müvésztelep
44. busójárás
45. a nemzeti bank elnökének sajtótájékoztatója
46. szegedi fűszerpaprika
47. uj autópálya épül
48. törzsgárda kitüntetés
49. megkerült az eltűnt kislány
50. elhunyt trégel Lajos

. tímár mátyás a vii. kerületi pártbizottságon 

. a kisz budapesti bizottságának ütése 

. természeti szépségeink - kiállítás
54. közlekedési baleset Zalában
55. hirjegyzék 
/mti/

bb 56. végétért a magyar-csehszlovák együttműködési vegyesbi­
zottság ülésszaka - elutazott a csehszlovák küldöttség

t sl/s gi la

jegyzőkönyv aláírásával kedden végétért a magyar-cseh­
szlovák gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési ve­
gyesbizottság xii. ülésszaka, a záróokmányt huszár István 
és rudolf rohticek miniszterelnök-helyettesek, a bizottság 
társelnökei kedd este Írták alá a parlament delegációs-ter- 
mében.

/folyt, köv./
18,30/g i

1975. január 14.

- 40

o

.A-5igái

bb 56. /végétért a 1. folyt./gi

az együttműködési vegyesbizottság január 13-14-én tartot­
ta ülésszakát budapesten. áttekintették az előző ülésszak óta 
végzett munkát, tájékoztató hangzott el az 1976-80-as évi nép­
gazdaság! tervek koordinációja második szakaszának menetéről, 
a vegyipari együttműködés, a tudományos-műszaki együttműködés 
helyzetéről, a kölcsönös áruforgalom alakulásáról/és megvitat­
ták a határvizek tisztasága védelmének kérdéseit.

megállapították, hogy a vegyesbizottság munkaszervei az 
1976-80oévi népgazdasági tervek koordinálására összpontosítot­
ták tevékenységüket, jól fejlődik az együttműködés a regioná­
lis fejlesztés, az építőipar, az erdőgazdaság, a vízügy, a 
belkereskedelem és a mezőgazdaság területén, még mindig sok 
zonban a kihasználatlan lehetőség a kooperációk kiépítésében 
és a szakosítás elterjesztésében, a munkaszervek illetékes ve­
zetőit a többi között megbízták azzal, hogy folyamatosan kisér­
jék figyelemmel a kooperáció és a szakosítás részarányát a köl­
csönös áruforgalomban.

a-

az ülésszakon napirendre került az a megállapodás is, amely 
ez év februárjában a két ország központi tervező szervei elnö­
keinek tárgyalásain jött Létre az 1976-80-as évekre a legfon­
tosabb nyers- és alapanyagok kölcsönös szállításáról, e megál­
lapodás jelentősen elősegítette a koordinációs munkák tovább­
folytatását . most azzal bízták meg egyebek között a bizottság 
elnökhelyetteseit, hogy a bizottság illetékes tagjaival közö­
sen ez év október végéig készítsék elő a két ország közötti 
távlati együttműködés témáit; és azokat terjesszék elő a bi­
zottság xiii. ülésszakán.

a vegyipari együttműködéssel kapcsolatban megállapítot­
ták, hogy jól halad a xi. ülésszakon megszabott feladatok tel­
jesítése. az ülésszak óta aláírták például azokat a szakosítá­
si es szállítási szerződéseket, amelyek alapján Csehszlovákia 
laticelt, bizonyos méretű személygépkocsi abroncsokat, villa­
mos szigetelő szőnyegeket; magyarország pedig mélyfúró tömlő- 
ket szállít partnerének, előkészületben vannak további szako­
sítási, illetve szállítási megállapodások is, tervezik példá­
ul ^ hogy magyarország maleinsavanhibrid-et szállít Csehszlová­
kiának, a csehszlovák partner pedig alacsony nyomású polieti­
lént magyarországnak.

/folyt, köv./
18,40/gi — 41 —
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2 = folyt./gibb 56. /végétért a

isanm
ui megállapodások előkészítése, ezek a megállapodások is elő­
segítik a két ország népgazdaságának fejlesztési célkitűzései­
vel összhangban a kölcsönös előnyökön alapúié gazdasági kap­
csolatok elmélyítését és hozzájárulnak a nemzetközi munkameg­
osztás fokozottabb kiszélesítéséhez.

i fceduiika .
megállapították, hogy megkezdődtek a konzultációk az 1976- 

80-as időszak műszaki-tudományos fejlesztési terveinek kiemelt 
feladatairól= a vegyesbizottság hangsúlyozta a műszaki-tudomá­
nyos együttműködés, ezen belül a közvetlen operatív kapcsola­
tok jelentőségét, emellett rámutatott, hogy vannak olyan alap­
vető jelentőségű fejlesztési és mű szaki-tudományos problémák, 
amelyeknek megoldását központilag kell szervezni, ösztönözni, 
ebben az összefüggésben további kezdeményezéseket vár a vegyes­
bizottság a műszaki-tudományos együttműködési albizottságtól.

a külkereskedelmet érintő témakörben a vegyesbizottság meg­
állapította, hogy az 1971-75. évi magyar-csehszlovák hosszú­
lejáratú árucseredorgalmi és fizetési megállapodás teljesíté­
sének eddigi folyamata pozitív fejlődésről tanúskodik, a hosz- 
szulejáratú megállapodás 1971-74-re mintegy 1,7 milliárd rubel 
értékű forgalmat irányzott elő, a tényleges forgalom viszont 
megközelíti a 2 milliárd rubelt, a fejlődés 1974. évben volt a 
Legdinamikusabb, jóllehet ez nem volt mindkét ország számára 
egyenlő. a magyar kivitel nagyobb mértékben nőtt, mint Cseh­
szlovákia magyarországra irányuló exportja, a bizottság szük­
ségesnek tartja, hogy mindkét fél törekedjék a csehszlovák ki­
vitel fokozására, az árucsereforgalom egyenletes fejlődésének 
biztosítására.

egy további napirendi pont során megállapították, hogy a 
határvizek tisztaságának védelmére nagy figyelmet fordítanak, 
megállapodtak abban, hogy tovább bővítik a kölcsönös tájékoz­
tatást és folytatják, illetve befejezik a vízminőség védelmi 
együttműködés elmélyítésének formáira vonatkozó tárgyaláso­
kat .

a vegyesbizottság ülésszakán résztvett hetényi István 
tervhivatal! államtitkár, kar@L ujházy, a csehszlovák álla­
mi tervbizottság elnökhelyettese, jelen voltak a vegyesbi­
zottság tagjai.

/folyt, köv./
18,45/gi - 42 -

. václav moravec, Csehszlovákia budapesti nagykövete ked­
den koktélt adott az együttműködési vegyesbizottság üléssza­
kán résztvevő csehszlovák küldöttség tiszteletére.

xxx

a csehszlovák delegáció rudolf rohlicek miniszterelnök he­
lyettes vezetésevei kedden a késő esti órákban hazautazott, 
vendégeket huszár István es a magyar delegáció tagjai bucsuz- 
tatták. jelen volt dr. váciav moravec, a csehszlovák szocia­
lista köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

a

bb 57. idő járásjelentés 

/gg gi la 1975. január 14. 

a meteorológiai intézet jelenti kedden 19 órakor:

, . . . párás, helyenként ködös idő.
varhato időjárás szerda estig: a reggeli órákban többfelé, 
napközben helyenként ködös idő. néhány helyen ködszltálás. 
mérsékelt, Időnként megélénkülő déli, délnyugati szél. vár­
ható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 5-10 fok 
zott, néhány tartósan ködös helyen nulla fok közelében, 
/mti/

ko­

va szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 56. sz. hírünk /végétért a 
2. sorában a szöveg helyesen:

az a megállapodás is, amely múlt év februárjában

1. folyt. 3. bek.e • e

• • •

/mti/
— o ö

bb 58. csaknem teljes szünet a légi-, késések a vasúti és az 
autóbusz-közlekedésben

i ms/gg gi la 1975. január 14.

az immár két napja tartó, helyenként erős köd kedden is 
csaknem teljesen megbénította hazánk Légi forgalmát, a malév 
külföldön veszteglő gépei közül csupán a párizsi és a brüsz- 
szeli tudott, becsből indulva, ferihegyen földet érni. a feri­
hegyi repülőtérről csupán szófiába indult el egy malév-járat.

amint a Párizsból bécsen át megérkezett gép folytatta ut- 
]át be-^rutba. a ferihegyi repülőtér ügyeletes diszpécserének 
tájékoztatása szerint az esti órákig 11 malév gép tartózkodott 
külföldön, ezek a gépek egyelőre nem tudnak hazajönni, 
skandináv gépnek hosszas várakozás után sikerült 
találnia a ködrétegben és elrepülnie.

egy
lyukatí ♦ »»

/folyt, köv./ 
20,15/gí - 43 -
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bb 56. /végétért a 3. folyt./gi

a csehszlovák küldöttség Látogatást tett az egyesült izzó­
ban.
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1. folyt./gibb 58, /caknem teljes

az autóbuszok országszerte erősen késtek, a legnagyobb ké­
sések 25-30 percesek voltak.

a máv vonalain különösen a budapest környékét és a keleti 
országrészt, miskolc, debrecen környékét megütő sürü kod érez­
tette hatását, a belföldi forgalomban félórás, a nemzetközi- 

késések is előfordultak, /mti/ben 60 perces

a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18,00 órátólbb 59. 
zárásig

/gi la

56. végétért a magyar-csehszlovák
57. időjárásjelentés
58. köd
59. hárjegyzék

1975. január 14.

1

-vége-

— 44 —20,30/g 1 1

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

burján sándor 
halasi györgy 
Lakatos erzsébet

a szerkesztőség vezetője: 
ügyeletes szerkesztő: 
szerkesztő:
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Belföldi hírek

bb 1, irodalmi kiállítások - itthon és külföldön 

i me/tr/ny hi la 1975 január 15

az év majd mindegyik hónapjára uj kiállítást Ígér a petőfi 
irodalmi muzeum. februárban jókai születésének 150. évfordulójá­
ról emlékezik meg. a március 21-én megnyíló ,, magyar szocialis­
ta es antifasiszta irodalom- 1900-1945,, cimü kiállítás a fel- 
szabadulás 30. évfordulóját köszönti, s moszkvában, bertinben, 
weimarban is bemutatásra kerül, április 15-től koós Iván bábmű­
vészetét tekinthetik meg a Látogatók, május 5-től fekete tamás 
kisplasztikáit, szeptember 14-től - a Ív. nemzetközi finnugor 
kongresszus tiszteletére - a finn-ugor népek irodalmát ismerte­
tik. október elején, a budapesti művészeti heteken petőfi a nagy­
világban címmel a petőfi - évforduló nemzetközi eseményeit, 
visszhangját összegezik, mig decemberben Vörösmarty 
emlékének adóznak.

ezenkívül,a kiállítási program szerint, a muzeum elkészíti 
a József atilla, radnóti és Vörösmarty vándorkiállítás forgató- 
könyvét, és három kiállítást rendez a szocialista országok test- 
vérmuzeumainak anyagából, a weimari goethe-schiller archívból 
származó faust- illusztrációkat februárban, az észt irodalmat 
szeptember elején, a moszkvai állami irodalmi muzeum anyagából 
csehovot és a színházat novemberben mutatják be a magyar közönség­
nek. s hogy minél maradandóbb élményt nyújtsanak a Látogatóknak, 
tárlatvezetés közben hangszalagról verseket, irodalmi müvekből 
részleteket adnak elő. a kiállítások kapcsán 8-10 irodalmi mű­
sort, klubdélutánt tartanak az év folyamán, irodalomtörténeti elő­
adássorozatot is szerveznek, főleg munkásfiatalok részére, a so­
rozat egyben olyan egyetemi előkészítő is, amely bevezeti a fia­
talokat a muzeológ iába./mti/
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